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У току је акција мрвљења леда
на Ибру и биће настављена наре-
дних дана узводно од ушћа реке.

Циљ је да се омогући проток воде
како, због дебелих слојева леда, не
би дошло до заустављања тока и

изливања Ибра на територији
града.
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Акција “Мрвљење леда” Погледи Краљевчана усмерени ка врховима зграда

Ибар окован ледом је призор

какав у Краљеву није виђен

скоро 4 деценије. Ледени чепови

који местимично покривају реку

у дужини од 10 километара, од

Матарушке Бање до ушћа у За-

падну Мораву,  представљају по-

тенцијалну опасност од поплава. 

Првобитна идеја о употреби

динамита у разбијању ледених

чепова није реализована због

тога што лед није компактан.

Зато су Србијаводе и ДВП „За-

падна Морава” покренуле су ак-

цију „Мрвљење леда” како би са

главне матице Ибра механички

уклониле лед и омогућиле про-

тицајни профил који би лед од-

вукао низводно.

- За сада радимо са багером

са дугачком стрелом од 15 ме-

тара.  Лед ћемо наизменично

разбијати из водотока и са обале,

зависно од приступачности те-

рена - каже Боривоје Јанковић,

технички директор „Западне

Мораве”.

Дебљина леда је различита,

негде достиже и 1 метар.

Највећи комади, као и грање које

успорава ток реке, избацују се

на обалу. Багериста Ненад Ма-

тејевић каже да им, када раде са

обале, посао  отежава влажна и

мека земља због које багер тоне

када је дуже на једном месту. 

- Проблем су и ниске темпе-

ратуре због којих ујутро тешко

покрећемо машину, а дешавају

се и кварови, јер се ради сваког

дана док има дневне светлости.

Немогуће  је предвидети колико

још посла има, зато што је уз-

водно још дебљи лед -  каже Ма-

тејевић.   

Акција „Мрвљење леда”

могла би да траје краће уколико

време буде ишло на руку ибар-

ском „ледоломцу”. Температура

изнад нуле помогла би реци да

одради своје и сама заврши

посао који је започео багер.

З.Ц.Н.

По налогу Србијавода, које су прогласиле
ванредну одбрану од леда на сектору

М – 12, багер “Западне Мораве” већ недељу
дана, од ушћа Ибра узводно, разбија

ледене чепове. 

“ЛЕДОЛОМАЦ”
НА  ИБРУ

Велико невреме сручило се

ових дана на Краљево, а пажња

становника усмерена је ка вре-

менским прогнозама за дане који

долазе. Огромне наслаге снега

на равним крововима зграда

стварају све веће проблеме, као

и велике леденице које се пру-

жају са највиших делова зграда.

Информација да је једна Београ-

ђанка доживела трагичну суд-

бину кад јој се неколико

килограма леда са висине сру-

чило на главу била је иницијална

каписла за доношење одлуке о

обавези власника зграда и ко-

рисника пословних простора да

опасност од њих отклоне или,

ако то нису у ситуацији, кри-

тична места обележе одгова-

рајућим тракама. 

Како се леденице налазе на

тешко приступачним деловима

зграда у помоћ су прискочили

индустријски алпинисти. Њих

тројица, два Краљевчанина и

један Чачанин, ових дана ужур-

бано раде на елиминисању опас-

ности прво од оних који могу да

угрозе безбедност грађана. На

позив представника кућних са-

вета обилазе високе зграде, у

првом реду у центру града,

поред којих пролазе Краљевчани

који забринуто подижу поглед

увис. Наоружани храброшћу и

најнеопходнијим средствима уз

помоћ ужади пењу се на најне-

приступачније делове зграда и

отклањају опасност од велике

количине леда.

- Свакога дана има много

посла зато што се десила еле-

ментарна непогода у Краљеву,

али и целој Србији. Од свих по-

слова које можемо да покријемо

тражи се неки минимум зато

што су сви аплинисти, и колеге

индустријски радници, ангажо-

вани у многим градовима, тако

да у Београду нема ниједан сло-

бодан професионалац – каже

Ђорђе Пецић уз опаску да је ан-

гажован током целог дана без и

мало времена за одмор.

И поред умора нема страха

код младих људи који се баве

изузетно ризичним послом у

које спада верање по високим

зградама уз помоћ ужета које

може да издржи велика оптере-

ћења.

Још од првих сазнања да су

се у Краљеву појавили инду-

стријски алпинисти уследио је

велики број позива грађана

којима отапање леда већ прави

значајна оштећења у становима. 

- Нон стоп људи зову и сви

се жале да им је процурео стан.

Ја бих заиста молио да имају

мало разумевања јер није само

њихов стан процурео, процу-

рели су многи станови у Кра-

љеву. Од обичног цурења у

стану пречи су ови послови које

сада радимо овде из разлога што

санте леда могу да падну и да

угрозе нечији живот. Нико не об-

раћа пажњу шта је горе и шта

може да падне, а то је приоритет

већи од цурења – каже Пецић.

Контакт са индустријским

алпинистима успоставља се

преко Штаба за ванаредне си-

туације коме треба да се јаве сви

грађани који имају потребу за

овом врстом услуге. Осим укла-

њања снега и леда са високих

зграда индустријски алпинисти

обављају и друге радове на ви-

синама тамо где то није могуће

обавити на друге начине. Поред

извођења свих врста занатских

радова, санације кровова и фа-

сада, чишћења система за јавну

расвету, вентилацију и сигнали-

зацију индустријски алпинисти

раде и на прању прозора, замени

хидро и термо изолације и слич-

ном.                     Т. Радовановић

Фото: Г. Шљивић

АЛПИНИСТИ НА
КРОВОВИМА

У помоћ грађанима Краљева прискочили индустријски алпинисти
отклањајући опасност од леденица које висе са кровова и прете да

угрозе животe пролазника
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ГЛОБУС од петка до петка: Шта предстоји малим кад се унапред зна каква се ујдурма спрема
великој држави као што је Русија

Јесте ли приметили, а верујем
чврсто да јесте, како свеколики екс-
перти и слични самозвани зналци,
окупљени посебно у близини гласо-
витих невладиних организација, у
задње време чак ни поспрдно не по-
мињу ону магловиту ”теорију за-
вере” о којој већ више од две
деценије распредају уздуж и попреко
бранећи сами себе пред доказаном
истином да ”увозе и извозе револу-
ције” за дебеле новце? 

Што се нас у Србији тиче, на-
водна тајна је откривена кад се саз-
нало почетком деведесетих како
многи ”независни” медији примају
издашну апанажу са свих страна
света, али посебно из САД и западне
Европе и преко дистрибутивног цен-
тра у тада већ увелико отцепљеној
Љубљани и извесне госпође Хрибар.
Ређале су се године и гомилали ми-
лиони стране валуте, а онда је пла-
нетом севнула тв слика са
распојасаном стегнутом песницом на
огромној застави усред главног града
Грузије. Исто се поновило и у рево-
луционарном Кијеву, у Украјини, и
потом на другим местима, па девојке
и младићи из београдског ”Отпора”
нису имали куд - признали су учешће
базирано на претходно успешно
окончаној америчкој школи...

Нема у свету више, значи, скри-
валице како се и демократија осваја,
сулудо је тврдити да све што се збива
у крупним размерама није плод уна-
пред добро промишљене и плаћене
акције. Најновији пример из ”арап-
ског пролећа”, посебно у Египту,
упечатљив је доказ: војна хунта, до-
ведена уз сагласност иностранства,
не испушта власт из екстремистич-
ких исламских шака и гура у ћошак
садашње и будуће супарнике. У
Каиру су, упозорења ради, зато от-
крили такозване невладине органи-
зације које обилно финансирају
стране силе, па су чак 43 активиста,
туђих држављана у већини, ставили
под полицијски надзор. На том спи-
ску је петоро из Србије, двоје из Не-
мачке, троје из арапских држава, 14
Египћана и чак 19 Американаца,
међу њима и син министра трговине
у Вашингтону! Сви они су на плат-
ном списку Националног института
за демократију из престонице Аме-
рике и на донацији америчке државе! 

Грудва је кренула низ падину,
Стејт дипартмент је јекнуо од беса,
брани ”активисте”, па не верујем да
ће Египћани имати снаге да учине
још један искорак предузимајући
мере против саучесника обарања
власти пре годину дана, све ће се, ве-

роватно, завршити протеривањем,
али остаје забележено чиме се служе
велике и богате силе у наметању пра-
вила и инсталирањем власти по свом
политичком и интересном ћефу.

КОЛИКО СУ РУСИ  ИМУНИ

Сад је на делу готово пресликана
акција у Русији. У изборно надме-
тање су се  активно укључиле и за-
падне државе са САД у првом плану,
не скривају кога од 4. марта желе на
челу Кремља! Изјашњавају се сви од
реда, од потпредседника Бајдена до
Хилари Клинтон, а амбасадор Мајкл
Мекфол је очас, само што је  долетео
на дужност у Москву, окупио ван-
парламентарну опозицију да чује из-
вештај и раздели даље смернице. 

Један од учесника у председнич-
ком надгорњавању, Владимир Жири-
новски, каже у брк, пред камерама,
тајкуну Прохорову и ”гневном демо-
крати” Ришкову: ” Одавно је јасно
како ваши налогодавци раде, позову
на курсеве, исплате аконтацију, ставе
под наранџасте заставе, као у
Украјини и Грузији, пред изборе нау-
чено закукате да је крађа на делу, на
улици бунтујете, призивате грађан-
ски рат, хоћете револуцијом, са
смешно малом мањином, да раз-
бијате и ову садашњу руску
државу!”.

Угледни публициста Михаил
Леонтијев, познат и нашој јавности,
допуњује: ”Амбасадор Меклоф се
још 1992. у Москви башкарио као
представник Националног демократ-
ског института (оног истог што је
учествовао и у државном удару не
само у Каиру), огранка америчких
специјалних служби и организатора
обуке нових политичких кадрова
широм света. Том програму је при-
кључен и универзитет Јејл, а учинак
полазника је видан од Балкана до
Африке”.

Ни у Русији појединци нису,
очито је, гадљиви на страну апанажу,
за недавне парламентарне изборе
само САД су издвојиле, то је зва-
нични став Беле куће, преко 11 ми-
лиона долара. Износ је додељен,
рекао је представник Обаме, за раз-
вој демократије. Из Кремља под-
смешљиво одговарају да знају коме и
чему служи тај новац, али препору-
чују да се признати износ помножи,
истине ради, бар са десет пута! 

Податак о ”помоћи” у председ-
ничким изборима још није саоп-
штен. Али, јесте шта ће се наводно
догодити: ”либерал”, који никад, ни
на једним изборима, није успео, сре-

довечни социолог и бивши комуни-
ста Владимир Ришков, упутио је по-
руку пре свега светској јавности -
председник Централне изборне ко-
мисије ће 5. марта објавити да је
Путин победио у првом кругу, а ми
то, каже садашњи опозиционар, ни
по коју цену нећемо признати. 

Прича се, ето, наставља по пре-
познатљивим нотама и у великој и
моћној Русији.

КАЗНА И ЗА ПУТИНА

До ”судњег дана” остало је још
мало времена и због тога се изборна
трка убрзава космичком брзином,
сви чекају свој тренутак да привуку
још гласача. Новине и многобројне
тв и радио станице пуни су изјава
свих боја, нико никог не штеди, нема
ни, што је готово раритет за руске
прилике, привилегованих кандидата.
Због тога неук посматрач може да за-
лута, али су зато ту стручне анкете
које се не либе да прогнозирају по-
бедника. И тако, у том погледу, две
седмице пред одлуку, води Владимир
Путин са најмање 52 одсто гласова.
Страх социолога, из редова недока-
зане опозиције, није према томе без
основа, исход председничких избора
биће баш онакав како они и њихови
ментори са стране очекују и без об-
зира на игре које воде.

Занимљив је детаљ да су већ
одавно премијерови следбеници тра-
жили дозволу за 23. фебруар у цен-
тру Москве, најављују, како прописи
налажу, преко 200.000 људи на ми-
тингу. Задње окупљање било је на
Поклоној гори, светилишту везаном
за победу у Другом светском рату,
организатори су очекивали око 15
хиљада, а полиција је израчунала
138.000, умешао се надлежни суд и
одредио новчану казну, коју је лично
исплатио Владимир Путин.

Председнички избори у Русији
заокупљају велик део светске јавно-
сти и имаће засигурно утицаја на
даљи ток односа, нарочито међу ве-
ликим силама. Због тога и ја овде по-
клањам дужну пажњу том догађају
који на разне начине може да буде
значајан и по Србију и ситуацију на
нашем континенту.

ГРЧКА У ПЛАМЕНУ

А у Европи никако нема мира. И
неће га, на жалост, бити још задуго.
Финансијска криза, преливена са оне
стране океана, многе земље је стегла
за гушу више него снег што већ да-
нима хара. 

У Грчкој пламти главни град
Атина. Гореле су вишеспратнице,
банке, луксузни дућани са увозном
робом, биоскопи и театри на чијем су
репертоари дела из света, озлојеђени
демонстранти засад не дирају амба-
саде, али талас побуне прети да се
прошири по свим деловима државе.
Сузавац, меци разне јачине, пламене
флаше, пендреци, завијање болнич-
ких комбија, јауци, позиви на јуриш
- то је свакодневна слика напаћене
земље која је, не само због пребога-
тих бродовласника и крцатих летова-
лишта, доскора важила као један од
примера за просперитет. Дужничка
криза и власт, натерана да узима на-
водно јефтине кредите од разних ба-
нака и фондова у Европи и свету,
лакома на упорне понуде или једно-
ставно неука, довели су државу до
просјачког штапа, па одлука парла-
ментараца између два петка да још
затегну каиш народа (што значи сма-
њивање пензија и плата, нова от-
пуштања, астрономске порезе,
поскупљења свега и свачег) није ни
могла да донесе друго до општу по-
буну уз које је неминовно и насиље.
То је знала и команда у Бриселу, али
Грчку није хтела да испусти из шака,
ланац ЕУ не сме да се прекине, мора
да остане, бар засад, нетакнут. За
пример другим државама. А таквих,
непоузданих, није мало.

У Португалу истим поводом,
на улицама Лисабана, протествује
преко 200 хиљада људи, Мађарска се
мало примирила, у Словачкој и Пољ-
ској у пола гласа и даље исказују не-
задовољство, Словенци су силом на
срамоту као поставили на кратко
време изборног губитника Јаншу,
Шпанија кува из дана у дан. Власт у
Мадриду не зна, наиме, како да зау-
стави вртоглаву незапосленост, око
пет милиона људи је буквално на
улици без егзистенције и могућности
да заради хлеб. У процентима то је
22,9 одсто од укупног броја станов-
ништва, а просек у Европској унији
је такође висок - 10,4 одсто, али нам
дозволите, кажу Шпанци у Бриселу,
посебно Немцима и Французима, да
сопственим прописима и мерама, до-
ђемо бар до те ваше ”златне сре-
дине”! Правила су, међутим, таква да
оно што приличи за једне не важи у
другој средини! И ту влада правило,
све је јасније, да велика риба увек
прогута мању.

ВОЂА АЛ КАИДЕ ПОЗИВА

То покушавају да потврде и у
Сирији. Светски медији, међу њима

и разноразни наши, упорно намећу
плочу о диктатури и демократији,
злочинима Асадове власти и прогону
до истребљења недужних цивила,
штетном вету Кине и Русије у Савету
безбедности. Кремљ поновља да се
ни једном народу не сме са стране, уз
новац и наоружавање, наметати
власт, тако исто мисле и даље у Пе-
кингу. Али се и Вашингтон не да, са
увек истим савезницима жели нове
сареднике и на кључном месту у Да-
маску. Исход? Највероватнији је, на
жалост, грађански рат. Тешке дивер-
зије су у току, у Алепу, другом граду
по величини у Сирији, већ ”цивили”
подмећу разорне бомбе, на десетине
убијених и стотине рањених.

Коме је то све потребно? Зна се
зашто снег пада, да се, каже народ,
свакој зверки види траг. Нови вођа
Ал каиде, после масакрираног Осаме
бин Ладена, огласио се однекуд, пе-
десетогодишњи лекар Ајман ел За-
вахри, пореклом Египћанин,
поручио је муслиманима света да
подрже побуњенике у Сирији и
свргну председника Асада.

У ”постојбини” Ал каиде, још
један скандал са америчким марин-
цима. Планетом је пројурио снимак
осморице наоружаних до зуба сол-
дата Пентагона, међу њима поносни
стег на штрафте и са звездицама,
вечни симбол САД, а одмах потом,
као под руку, исте величине застава
са крупно исписаним белим словима
SS! Свако нормалан одмах се, ви-
девши снимак и са таквим знаком,
присетио злокобних фашистичких
јединица Адолфа Хитлера у Другом
светском рату. 

После оног дивљачког запиша-
вања масакрираних Авганистанаца,
тог недела истих таквих елитних
америчких војника, ништа више не
може да изненади. А и што би?
Читам како Збигњев Бжежински,
стратег који годинама пали и жари у
и око Беле куће, каже да око 52 одсто
матураната у САД на мапи не зна да
покаже где се налази Њујорк, а чак
70 процената који су хтели да студи-
рају у периоду од 2003. до 2010. го-
дине није у стању да се определи у
којем је делу планете Ирак. А са Ира-
ком смо, чуди се идеолог оног новог
светског поретка, чак и ратовали. 

То вам је, ето, Америка чија ом-
ладина, позивам се на истог аутора,
нема појма ни да су на њиховој, аме-
ричкој, земљи некад живели Ин-
дијанци. Ма, кога интересује
прошлост. Важна је будућност. По-
зната теза, зар не?                                                 

Душан ЧУКИЋ

„НАРАНЏАСТИ“ ЈУРИШАЈУ НА КРЕМЉ
Опозиционари далеко пре 4. марта, кад се одржавају председнички избори у Руској Федерацији, заказују

протесте због резултата и претпостављених нерегуларности.- Какав је удео тек пристиглог америчког
амбасадора у Москви.- Нови скандал маринаца у Авганистану.- Улога Срба у ”арапском пролећу”
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РЕФЕРЕНДУМ ЈЕ ПОСЛЕДЊА КОСМЕТСКА БАРИКАДА

Референдум има за циљ да

покаже Приштини, земљама

Квинте и Западу да се север Ко-

сова неће помирити са нечијом

идејом да постане део фантом-

ске, криминалне државе. То би

требало да одреди даљи ток по-

литичких догађања, каже у ин-

тервјуу за Ибарске новости

Марко Јакшић, функционер

ДСС и лидер Срба са Космета.

Оспораван и опструисан,

референдум Срба са севера

Космета ипак је одржан. Каква

је атмосфера на улицама Ко-

совске Митровице и осталих

општина на северу, те с којом

врстом емоције Срби иду на

изјашњавање „за и против ин-

ституција независног Косова“? 

Излазност на референдум

није изневерила наша очеки-

вања и колико год да је било по-

кушаја да се глас народа угуши,

референдум је одржан. Јер

људи на северу Космета свесни

су једне чињенице, а то је да је

референдум последња брана,

последња косметска барикада

на којој се чува Србија,

српство, територијални инте-

гритет и суверенитет ове

државе. Они сматрају да изла-

ском на референдум и одбаци-

вањем институција самопро-

глашене државе Косово бране

нашу вековну територију,

бране своје право на голи

живот, и то не само северу Ко-

сова, већ и на Метохији. Тре-

бало би знати да Косово не

може бити посебна држава ако

не контролише цео простор.

Што се тиче атмосфере у

општинама, она је солидна,

народ је одлучан да иде до

краја. И упркос претњама које

стижу и из званичног Београда,

али и од стране појединих ди-

ректора, пре свега енергетских

установа, као што су „Електро-

космет“ и „ Површински ко-

пови“, народ је изашао и рекао

не. 

Референдум није организо-
ван тек референдума ради.
Шта се очекује дан после?

Овим референдумом изре-

чен је став, пресуда државној,

издајничкој политици званич-

ног Београда. Могу да кажем да

је ово прво званично изјављи-

вање воље народа којим је ве-

ћина казнила оно што су Борис

Тадић и Ивица Дачић радили и

раде када је у питању Косово и

Метохија.А они су урадили

доста... У тајним преговорима

између Приштине и Београда,

Борислав Стефановић, прегова-

рач са српске стране, прихватао

је све захтеве независног Ко-

сова, од институција, регистар-

ских таблица, царине и

диплома, једноставно све оно

што симболизује легалну држа-

ву Косово. Референдум има за

циљ да покаже Приштини, зем-

љама Квинте и Западу да се

север Косова неће помирити са

нечијом идејом да постане део

фантомске, криминалне држа-

ве. То би требало да одреди

даљи ток политичких дога-

ђања.

Првог дана одржавања ре-

ферендума, државни секретар
Министарства за Косово и Ме-
тохију Оливер Ивановић нагла-
сио је да изјашњавање народа
на северу Космета не кочи
само улазак Србије у ЕУ, већ
наноси штету и народу на
КиМ. Шта Срби са Космета
да изгубе?

О стратегији власти и ставу

званичног Београда сведочи

чињеница да јој смета и сама

формулација референдумског

питања, јер власт све мање

крије да јој је коначни циљ

прихватање независних инсти-

туција и цепање јужне по-

крајине од матице Србије. Све

ово што сада гледамо најавиле

су Викиликсове депеше које су

откриле како је наша власт од

2004. године, па надаље ишла у

сусрет издаји Космета. Сам

Оливер Ивановић је државни

секретар у Влади Србије и ње-

гова изјава не би требало да

чуди, јер како он није припад-

ник ниједне странке, ово му је

прилика да заслужи место у

некој будућој влади. Та прича

да Срби могу нешто да изгубе

нема смисла. Срби немају шта

да изгубе. Срби могу само да

добију и покажу да не желе ин-

ституције албанске државе и да

могу само њих да изгубе. При-

знаћете да то није велики губи-

так. 

Све чешће се чује да се
Срби на Космету конфроти-
рају не само Приштини, Еу-
лексу, већ и Влади Србије? Да
ли се то формира неки нови
фронт?

Овакве изјаве значе једно, а

то је да су званични Београд и

званична Приштина на истој

страни. Чуо сам и приче да из-

лазак на референдум на северу

Космета, може, у економском

смислу, да штети Србима јужно

од Ибра. Како ми уживамо

пуну подршку браће из Мето-

хије, која је свесна шта значи

ова наша борба, овакве конста-

тације из Београда делују несу-

висло. Не би ме чудило да сада

изјаве како референдум у истој

мери штети и Србима који

живе у Аустрији или Америци. 

Најава доласка посредника
ЕУ у дијалогу Приштине и Бео-
града, Роберта Купера При-
штини извела је „Самоопре-
дељење на улице“. Да ли је тај
скуп против доласка Купера,
који је увек, по дефиницији, до-
носилац лоших вести за Србе,
само димна завеса?

То је све већ виђено. Се-

тимо се да је „Самоопреде-

љење“ правило скупове и када

је Мисија Еулекса долазила на

Космет. Очито да ова шиптар-

ска организација има своју

улогу у борби за државу Ко-

сово. Када год Београд нешто

треба да изда, „Самоопреде-

љење“ се појави на сцени. Јер,

тобоже, ако се Албанци буне,

то нешто мора да је добро за

Србе. Лично мислим да ће Бео-

град да попусти по ко зна који

пут и да ће Косово ускоро на

међународним форумима по-

чети да се представља као не-

зависна држава. Због свега тога

ми ћемо да поднесемо кри-

вичну пријаву против Бориса

Тадића.

Из ЕУ нам стижу предлози
да би консултације и дијалог
требало да замене барикаде и
референдум. Да ли је то начин
конверзије истине?

То је оно што није добро за

српску страну. Барикаде су

највећа претња независном Ко-

сову. Барикаде, референдум и

локални и покрајински избори

су оно што њима смета. 

ЕУ је референдум назвала
анкетирањем грађана. Да ли је
то покушај минимализације
права народа?

То је жеља наших против-

ника да маргинализују значај

референдум који представља

демократско изјашњавање на-

рода, који не жели албанске

власти и Велику Албанију на

Балкану. Овакви ставови ЕУ не

треба да чуде, јер су то  земље

које су нас прво бомбардовали,

а сада хоће да нам отму Косово

и Метохију.

У међувремену стигла је
вест да је Борко Стефановић
направио начелан договор са
Приштином о управљању гра-
ницама. Да ли то исто говори о
стратегији Владе Србије?

То што Борко Стефановић

ради може се назвати политич-

ком проституцијом, јер режим

идашно даје све што се од њега

тражи не би ли се дочепао ста-

туса кандидата за пријем у ЕУ.

Режим Бориса Тадића мисли да

добијање кандидатуре значи и

победу на изборима. На крају,

ако тако наставе, изгубиће Ко-

сово, а од статуса кандидата за

пријем у ЕУ неће бити ништа.

ЕУ ће да се распадне, а Борис

Тадић и Борко Стефановић мо-

раће да иду на суд због издаје

земље.

Тадић је изнашао решење у
четири тачке. Да ли је то по-
кушај стварања нове плат-
форме преговора или редизајни
рање Ахтисаријевог плана?

Четири тачке Бориса Та-

дића значе независно Косово.

Овај план наводно нуди неке

привилегије за север Косова,

али, веома битно, оне би се реа-

лизовале тек у оквиру албанске

државе У истом правцу иде и

Ахтисаријев план. Само зависи

како га ко назива.

НАТАША ЈОВАНОВИЋ

Интервју са Марком Јакшићем, лидером Срба са Космета

-Шта Србима са севера Космета доноси референдум, зашто званични Београд од њега страхује,
те да ли после изјашњавања следи дан Д? 

Не би ме чудило да
сада изјаве како

референдум у истој
мери као Београду,

штети и Србима
који живе у 

Аустрији или 
Америци 

Све ово што сада гледамо најавиле су
Викиликсове депеше које су откриле

како је наша власт од 2004. године, па
надаље ишла у сусрет издаји Космета

Та прича да Срби референдумом могу
нешто да изгубе нема смисла. Срби 

немају шта да изгубе. Срби могу само да
добију и покажу да не желе институције
албанске државе и да могу само њих да
изгубе. Признаћете да то није велики

губитак
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ГОДИНА УЗАЛУДНЕ НАДЕ
Српски радикали прославили Света три јераха

Председник Српске радикалне

странке Војислав Шешељ поручио

је у телефонском јављању из при-

творске јединице Хашког трибу-

нала да су два кључна задатка те

партије на предстојећим изборима

дефинитивно обарање садашње

власти и „политичко уништење“

Српске напредне странке.

- Треба да дефинитивно обо-

римо прозападну досманлијску

власт која већ 12 година разара

Србију и да политички уништимо

странку радикалских отпадника

Томислава Николића и Александра

Вучића, који су се отворено потчи-

нили западним обавештајним

службама - рекао је Шешељ у об-

раћању на крсној слави странке

Света три јерарха.

Он је истакао да Српска ради-

кална странка треба да учини све

да на изборима Српска напредна

странка не пређе цензус, а да је ма-

ксималистички циљ радикала да

освоје више од 125 мандата и сами

формирају Владу.

- Наш минимални циљ је да

освојимо најмање 84 мандата, како

нико не би могао да мења Устав

Србије… Нећемо у Европску

унију, хоћемо интеграције са Ру-

сијом и другим пријатељским

државама, прецизирао је Шешељ и

честитајући славу члановима

странке посебан поздрав упутио

руском амбасадору у Београду

Александру Конузину, који је био

почасни гост и заједно са руковод-

ством СРС учествовао у обреду

ломљења славског колача.

Сам обред био је прекинут

због Шешељевог јављања из Хага,

па потом настављен, а свештеник

земунске цркве Покрова пресвете

Богородице, Бранко Зелен, своје

обраћање искористио је за отво-

рену и досад незабележену поли-

тичку агитацију једног представ-

ника цркве за Српску радикалну

странку.

Он је, поред осталог, рекао да

је то једина странка и снага која се

залаже за одбрану Срба и српских

националних интереса у борби

против САД и Запада, двоглаве аж-

даје која хоће да уништи српство.

Заменик председника Српске

радикалне странке Драган Тодоро-

вић је нагласио да је Шешељ у Хаг

пре скоро 10 година отишао зато

што је представљао „непремо-

стиву препреку уништавању

српске државе и народа“ и јер су

„слуге оних који уништавају“ тра-

жиле да буде оптужен, “мислећи

да ће Трибунал на брзину спро-

вести поступак и осудити га на

највишу казну“.

- То им је пропало, Шешељ је у

парампарчад разбио оптужницу -

констатовао је Тодоровић и додао

да је Запад потом решио да лидера

СРС убије, тако што су му трајно

нарушили здравље.

Према његовој оцени, једини

начин да Шешељ остане жив је да

се под хитно врати у Србију и да

му се омогући лечење. То би било

значајно за Србију, јер би добила

државника који ће спречити њено

уништавање.

Српска радикална странка не

слави крсну славу, него је обеле-

жава, јер не може да се радује и

слави кад је домаћин девет година

у Хашком трибуналу.

На слави, којој су, поред руко-

водства СРС, били и бројни бивши

функционери Социјалистичке пар-

тије Србије и Југословенске ле-

вице, тамбурашки оркестар је

наизменично свирао такозване

четничке и руске песме.    ФоНет

- Шешељ је, честитајући славу члановима странке, посебан поздрав упутио руском амбасадору у Београду
Александру Конузину, који је био почасни гост и заједно са руководством СРС учествовао у обреду

ломљења славског колача. - У присуству великог броја чланова, симпатизера и гостију и краљевачки радикали
обележили страначку славу

Краљевачки радикали, као

чланови странке која негује тра-

диције и обичаје српског на-

рода, традиционално обележа-

вају Три јерарха. Окупљање у

просторијама странке је при-

лика за разговоре са члановима,

али и колегама из других поли-

тичких партија и другим љу-

дима добре воље о ситуацији у

граду и ономе што ваља чинити

у наредном периоду с обзиром

на изборе који се приближавају. 

- Протекла година је била

година узалудне наде и пропа-

дања у сваком смислу.  

Краљево се, по свим пара-

метрима који мере економску

снагу, раст и развој неког града

и неке регије, налази на послед-

њем месту у Србији, по порасту

незапослености, паду стандарда

грађана, расту криминала и дру-

гом. Нажалост Краљево је

истовремено био и град који у

протеклој години дана није при-

вукао ниједну страну инвести-

цију и није отворио ниједну

фабрику. Догађала су се повре-

мено само сликања лидера

појединих странака у пропалим

фирмама као што је Магнохром.

Чак се нису либили да направе

фотографије, а иза њихових

леђа се виде растурене машине,

растурена фабрика, а они при-

чају о процвату те фабрике и

расту производње – истакао је

потпредседник Градског одбора

Илија Чабаркапа.

Краљевачки радикали се на-

дају да ће добити поверење гра-

ђана којима је кап чемера

прелила чашу. Времена за че-

кање нема, а све снаге усмерене

су на промену власти која, како

рекоше, води Србију путем уза-

лудне наде који се зове пут Ев-

ропске уније. Тај пут, верују

радикали, ништа добро не може

донети Србији, а питање је да ли

ће и дочекати улазак у унију с

обзиром на проблеме који у њој

постоје.

- Надамо се да ће, на основу

изборне воље грађана, Краљеву

кренути боље, да ће градом ру-

ководити менаџерски тим спо-

собних људи који ће знати шта

је интерес града и како се води

политика која омогућава пораст

запослености, да ћемо створити

услове да ових 15 хиљада безна-

дежника на бироу коначно до-

бију право на рад, а да четири,

пет хиљада младих незапосле-

них са факултетом, који дуго че-

кају на посао, добију шансу да

искажу своје квалитете и да

нама свима крене набоље – каже

Чабаркапа. 

С обзиром да се навршава

девет година откако је председ-

ник Српске радикалне странке

„незаконито, ван свих позитив-

них светских норми и права за-

држан у Хашком трибуналу“

радикали верују да ће га ове го-

дине дочекати у земљи и на кор-

милу странке која Србију води

напред.

Радикали су ове године обе-

лежили славу остајући до-

следни у борби за слободу,

истину, правду и поштење за

шта се Српска радикална

странка залаже од свог осни-

вања. 

- Поштовање вере, културе,

традиције и историје нашег на-

рода увек ће бити наш циљ. Же-

лимо да следећу славу дочекамо

у једној бољој Србији, бољем

граду, да и ми будемо бољи, а да

са нама славу обележи и пред-

седник наше странке професор

др Војислав Шешељ – рекао је

окупљеним гостима Витомир

Дмитровић, председник Град-

ског одбора Српске радикалне

странке у Краљеву.

Т. Радовановић

Фото: М. Радовановић

Са славе у Градском одбору Српске радикалне странке

Агенција „АЛФА“ Краљево, Омладинска 5,
Регионална привредна комора,

Краљево, тел. 036/311-094, тел/факс 311-134,
моб 064/2776003

НАЈВЕЋА АГЕНЦИЈА У ГРАДУ ЗА ВАШУ СИГУРНОСТ!
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У Краљеву живи, по последњем

попису око 130000 становника од

тога преко 21000 расељених и избег-

лих лица, 15000 људи на тржишту

рада, а на стотине предузећа је отпу-

стило раднике. Тренутно је 27000

људи запослено, али само 11000

ствара нови доходак, све остало су

услужне делатности. Све ово се

одразило на социјану слику града.

Повећан је број социјално угроже-

них и људи који траже помоћ.

Потпредседник Градског одбора

Социјалистичке партије Србије и по-

моћник градоначелника за социјална

питања Милун Јовановић гостујући

у емисији „Реч по реч“ на региона-

лној Радио-телевизији Краљево, која

и сама годину и по дана интензивно

прати и емитује приче о социјално

угроженима, одговорио је на нека од

актуелних питања. 

Улога помоћника градоначел-

ника за социјална питања се поново

активирала са проглашењем ван-

редне ситуације, а по аутоматизму

Милун Јовановић је и члан Кризног

штаба. Тренутно стање у граду ка-

рактерише као катастрофално, јер је

након пожара, земљотреса, град

угрожен и снегом, а изразио је наду

да неће доћи до брзог отапања снега

који би изазвао поплаве и створио

нове проблеме. 

- Каква је ситуација заправо на
терену?

Нажалост има свега по мало.

Покушали смо што блаже да доче-

камо ситуацију. Ми као град и ин-

ституције са којима град

координира, Центар за социјални

рад и Црвени крст, изашли смо у сус-

рет проблемима, али не довољно да

сви буду намирени. 

-Временске неприлике су изаз-
вале много невоља. Како сте реаго-
вали?

Краљево има највећу територију

у Србији, а при том је та територија

сва насељена. Људи живе и на 100

км од самог центра града. Нажалост

и поред додатног ангажовања преко

Штаба и даље имамо делове наше

општине који нису рашчишћени и

доступни, отежани су прилази до

сваке куће, до сваког засеока. 

Свака месна заједница је добила

одређену количину нафте, од 50 до

200 л, да ангажује своју механиза-

цију, а председници месних зајед-

ница постављају приоритете за

чишћење. Са 11 тона нафте се ин-

тервенисало на територији града

Краљева, а упућен је апел и за храну

и додатну механизацију и гориво.

Тражили смо помоћ и од Војске

Србије.

- Како је још Штаб за ванредне
ситуације помогао?

Има људи који не могу да пла-

нирају ни наредних десет дана жи-

вота због ниских или никаквих

примања, а камоли да припреме за-

лихе хране за зиму. Проблем је што

многи и који су имали новца нису

могли да дођу до продавница због за-

вејаности. Центар за социјални рад

и Црвени крст допремио је 300 па-

кета у протеклих месец и по дана.

Црвени крст је поделио 60 шпорета,

преко 120м дрва. У току јануара и

делу фебруара је додељено преко 3

милиона на име једнократних по-

моћи од стране Центра за социјални

рад, али то је кап у мору, ипак се не

примећује, иако се ради о знатним

средствима.

- Сви смо ових дана били сведоци
да се на разним подручјима испору-
чивала хуманитарна помоћ. Шта су
садржали ти пакети?

То су пре свега пакети који имају

припремљену храну, шећер, уље,

брашно, конзерве и тако даље, а об-

зиром на ситуацију у којој су Роми у

Шаторском насељу делили смо тамо

ћебад и гардеробу.

-Колики је социјални буџет за
ову годину?

Социјални буџет се последњих

година увећавао, а за 2012. годину је

предвиђено 42 милиона.1200 поједи-

наца примају материјално обезбе-

ђење породице, а  велики број прима

једнократну финансијску помоћ. Ни

то није довољно. Буџет града Кра-

љева ове године је три милијарде, а

поређења ради буџет Крагујевца

прошле године је био шест ми-

лијарди, док Београд издваја седам

милијарди само за социјалну поли-

тику. 

-Да ли је могуће изједначити све
градове?

Категорије становништва које

имају социјалне потребе, као и пен-

зионери, труднице, морају имати

иста права у сваком граду. Ми те-

жимо томе – једнака права за све. 13

година нисмо били на власти, мис-

лим да оно што сада радимо препо-

знају наши суграђани. 

-Колике су Ваше ингеренције?
Ја немам посебна овлашћења.

Извршилац буџета је градоначелник.

Центар за социјални рад има крите-

ријуме по којима функционише, нпр.

једнократну помоћ можете добити

само три пута. Ја делујем у складу са

законом.

-Шта се дешава са стамбеним
пројектима и како ће бити усмерена
средства?

Град Краљево и хуманитарна

агенција Хелп у једном и Хабитат у

другом случају финансирају из-

градњу станова на Берановцу, а

ускоро и 20 стамбених јединица у

Борачком насељу. Предвиђена су

средства за пројекат од Комесаријата

за избеглице за ромско насеље. Има-

ћемо петнаестак кућа, које ћемо

заједно са Хелпом давати пре свега

избеглим и расељеним лицима. Има-

ћемо десетине „грантова“ и у обла-

сти запошљавања и у грађевинском

материјалу како би наши грађани

створили одређене услове да дођу до

стамбеног простора.

Ми смо један од шест градова

који ће ући у пројекат изградње 100

станова, где би 60 станова било за

средњи слој становништва који би

ушао у откуп истих, а остатак ста-

нова биће за ретирање од стране ка-

тегорије сиромашних по знатно

повољнијим ценама.

-Докле се стигло са плановима
за Доситејеву улицу? 

До данашњег дана немамо по-

тврду од Европске комисије да нам

је одобрен пројекат од 16 милиона

евра како би се ушло у санацију тог

дела града. Ти људи су заиста

најугроженији, али не зависи све од

нас. Из разлога да нешто не импро-

визујемо, чекамо да добијемо тај

новац и кренемо у реализацију, у

противном ћемо проблеме решавати

сукцесивно.

Гостујући у емисији „Реч по

реч“ потпредседник Градског одбора

СПС Милун Јовановић коментари-

сао је и утицај своје партије на вла-

дајућу коалицију. Социјалистичка

партија је при расподели одговорно-

сти добила надлежност над пијацом,

Туристичком организацијом, Цен-

тром за социјални рад, библиотеком

и нико није запослен по политичкој

линији, тврди он. Мислим да то није

добро и да ми не функционишемо на

тај начин – рекао је.

-Како ће бити распоређена
средства у спорту, медијима, пољо-
привреди?

Мислим да ће 15 милиона и

више на годишњем нивоу задово-

љити одређене потребе у спорту. На-

правили смо одређене критеријуме

бодовања. Обезбедићемо основне

потребе да тимови и појединци могу

да се такмиче. 

Средства за медије су такође

увећана, прошле године су била

седам милона, ове десетак милиона.

Претходне године није било крите-

ријума по којима су средства доде-

љивана. Покушаћемо да уважимо

сва три медија. 

Пољопривреда је прошле године

имала 25 милиона, а ове очекујемо

дупло више. Основали смо Фонд, па

повлачимо и средства из буџета Ре-

публике Србије, а вероватно ћемо

моћи да се јавимо и код неких међу-

народних институција преко

пројеката. Одређена су средства за

субвенције привредницима која још

увек нису довољна. 

-Избори ће бити расписани
највероватније 11. марта. Са ким
СПС преговара?

СПС не преговара ни са ким.

Правимо своју стратегију, свој план.

Свакако да имамо одређене контакте

са нашим коалиционим партнерима,

са ПУПС-ом и Јединственом

Србијом. Има ту још неких група-

ција које би желеле да нам се при-

кључе на овим изборима. Наредних

дана ћемо имати јаснију визију. Нама

је најбитније да спремимо седамде-

сет најбољих кандидата и да свој

програм приближимо грађанима. 

-Шта очекујете после избора?
Да ли можете повећати број одбор-
ника?

Свакако. Социјалистичка пар-

тија Србије има само четири одбор-

ника, па се наш глас не чује

довољно. Мислим да смо за ово

време доказали свој рад. Брзо се сна-

лазимо, уклапамо. Ја сам оптимиста,

увек гледам унапред. Нови избори ће

дати људима нов елан да се покажу.

Не очекујем нешто спектакуларно,

али свакако увек може боље. Ја имам

информацију да у току једне недеље

дође преко педесет људи да се уч-

лани у нашу партију. Сматрам да је

наш програм најближи обичном чо-

веку.

-У оквиру коалиције дошло је до
несугласица. Са ким никако не би
могли да сарађујете?

Социјалистичка партија Србије

се не слаже са променом назива

улица што је била несугласица у ста-

вовима партија у оквиру коалиције,

али ја не видим са ким никако не би

могли да сарађујемо.

Заинтересовани грађани се могу

Милуну Јовановићу обратити у кан-

целарији 107 (на првом спрату, први

улаз) како он истиче и без претходне

најаве.

- Дневно код мене дође између

20 и 100 људи. Трудим се да свима

изађем у сусрет колико је то могуће у

складу са мојим могућностима, а пре

свега у складу са законом – напоме-

нуо је.

Виолета Коњокрад

Припремила: Јелена Јањић 

Реч по реч са Милуном Јовановићем, потпредседником Градског одбора Социјалистичке партије
Србије и помоћником градоначелника за социјална питања

СПС УВЕК МОЖЕ БОЉЕ
-Велики број суграђана помоћ тражи од Центра за социјални рад и помоћника градоначелника за социјална
питања пре него од својих сродника. – 11 тона нафте за месне заједнице. -Достављено 300 хуманитарних

пакета, 60 шпорета, преко 120 м дрва и додељено више од 3 милиона на име једнократних помоћи. – Социјални
буџет ове године 42 милиона. – Нове стамбене јединице за угрожене. – Милун Јовановић на располагању

Краљевчанима у канцеларији 107



Двери – покрет за живот

Србије, нова опција на политич-

кој сцени Србије, ове године

обележава два значајна датума,

13 година од оснивања часописа

„Двери српске“ и годину дана

од оснивања покрета.

А у тих годину дана активи-

сти Двери обишли су преко 100

општина Србије, одржали три-

бине у 80 општина, у 76 промо-

висали Нови народни договор и

у 50 општина отворили своје

канцеларије, а запажена је била

активност овог покрета у сани-

рању последица земљотреса

који је погодио Краљево.

Чуло се нешто од овога и на

конференцији за новинаре

уприличеној у канцеларији

Двери, на којој је Драган Весо-

вић, повереник Двери за Кра-

љево, подвукао да  Двери нису

партија, већ покрет који је у ос-

нову свога постојања поставио

социјални патриотизам у коме

нико у Србији не сме бити гла-

дан и без посла, покрет који који

је против слепог срљања у гвоз-

дени загрљај Европске уније.

Уз изнет податак да је

Србија у последњих десет го-

дина остала без 400.000 станов-

ника Весовић је истакао да је

питање свих питања и приори-

тет свих приоритета породица.

Наравно да конференција за

новинаре није могла да прође

без осврта на прилике у Кра-

љеву. 

Краљеву које је, како је ре-

чено, место где се живи са хи-

љадама отпуштених радника,

безнадежном омладином и разо-

чараним сељаштвом, што

Двери, својим програмом и

Новим народним договором,

желе да преокрену.

Новим народним договором

од 10 тачака у коме се, поред

осталог, предлаже опорезивање

страних банака, одузимање не-

законито стечене имовине,

јачање локалне самоуправе са

имовином која јој припада, ре-

шавање проблема „беле куге“

као и спољну политику која ће

бити у функцији остваривања

српских интереса.

Све оно што је представ-

љено на скупу који је 11. феб-

руара, у присуству 2.000

еминентних људи Србије одр-

жан у Дому синдиката у Бео-

граду.                                 

С. П.

717. фебруар 2012.

Делегација „Прве петолетке“

Трстеник и Владе Србије – каби-

нет потпредседнице Владе Ве-

рице Калановић, предвођена

генералном директором Зораном

Веселиновићем, вратила се у су-

боту из тродневне посете Русији,

где су се састали са представни-

цима компаније „Трес Гидромон-

таз“ и Асоцијације Чељабинске

области.

Циљ посете је био наставак

преговора о будућој сарадњи

„Петолетке“ и ове две велике

руске компаније, од којих је са

једном већ остварена успешна

пословна сарадња.

- Што се тиче фирме Трес Ги-

дромонтаж, још једном смо се

уверили да се ради о озбиљном и

провереном партнеру. Извесно је

да у овом тренутку постоји њи-

хова заинтересованост за ППТ

Цилиндри. Они тренутно раде

бизнис план за 2012. годину и

тим планом су обухваћене ин-

вестиције које се односе на ППТ

Цилиндре. Њихов коначан став

биће познат у наредном периоду

и оптимистично гледам на оно

што нас очекује - изјавио је гене-

рални директор „Прве пето-

летке“ Зоран Веселиновић.

Он истиче да је процењена

вредност реализације коју ППТ

ТМО, у овом тренутку, остварује

задовољавајућа и да ова фирма и

без приватизације може да фун-

кционише самостално.

- Разговори са представни-

цима Асоцијације Чељабинске

области вођени су у петак. Њима

је презентован комплетан про-

грам свих друштава из система

„Прве петолетке“. Став наше де-

легације је био да је ППТ оз-

биљна фирма, која је

заинтересована за озбиљног

стратешког партнера. Нагласили

смо да инсистирамо на конти-

нуитету производње свих наших

фабрика и очувању сваког радног

места. Током наредних недеља

имаћемо дефинитивни став да ли

се са Асоцијацијом Чељабинске

области настављају разговори“,

додао је Веселиновић.

Новости из трстеничке „Прве петолетке“Двери – покрет за живот Србије

УСПЕШНА ПОСЕТА
РУСКИМ ПАРТНЕРИМА

НОВИ НАРОДНИ
ДОГОВОР

АПЕЛ ВЛАСНИЦИМА
МОТОРНИХ ВОЗИЛА

Како је због обилних снежних падавина дошло до таложења велике количине снежних наноса

на улицама града Краљева, а који више није могуће уклањати са коловоза улица, због великог броја

паркираних моторних возила, као ни извршити уклањање смећа и пражњење контејнера налаже се

власницима да одмах уклоне своја моторна возила паркирана, односно остављена на коловозу

улице, ради чишћења и одвожења снега и уклањања смећа из исте улице од стране јавних комуна-

лних предузећа и служби ангажованих на овој активности и то:

Петак, 17.02.2012.    улице Југ Богданова и Обилићева од Хајдук Вељкове до Војводе Путника 

Субота, 18.02.2012.  улице Цара Лазара – цела

и Октобарских жртава

Недеља 19.02.2012.  улице Југ Богданова од Војводе Путника до Проте Ненадовића

и Ул. Проте Недадовића

и улица Олге Јовичић.

Наведене улице биће затворене за саобраћај у односу на дан по распореду, почевши од 16 часова.

Јелена Јањић

036/324-050
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Покрет за привредни препо-

род Србије нова је странка на

српској политичкој сцени, а орга-

низовано ради на територији сто-

тинак општина у земљи. Очекује

се да ће до избора бити покривено

и педесетак преосталих, а да ће

странка на њима остварити зна-

чајне резултате. Председник Из-

вршног одбора Раде Јелић верује

да би, уколико освоје само триде-

сетак гласова на сваком до четр-

десетак изборних места, колико

их просечно има у 150 општина,

могли да остваре резултат који би

гарантовао значајнији утицај на

политички живот.

После недавно одржане осни-

вачке Скупштине Покрету је при-

ступило више политичких група-

ција и организација. Повод за то

Миодраг Николић Феман види у

све тежем животу обичног човека

у Србији. 

Привреда у којој ради мање

од милион људи је у великим про-

блемима. Са друге стране у

државној управи је запослено

више од милион оних који не

стварају нову вредност.

Са привредне мапе нестали су

произвођачи авиона, хеликоптера,

пољопривредних и алатних ма-

шина, намештаја, пољопривредни

комбинати, све што је некада било

ослонац државе. Привредници су

се у Удружењу за привредни пре-

пород окупили око заједничког

циља, да поврате углед Србије и

запосле велики број оних који

траже посао.

У Покрет за приврдни препо-

род Србије који је основан на пре-

поруку Удружења за привредни

препород имају конкретне

пројекте за запошљавање милион

и 200 хиљада незапослених. 

- Ако привреда не ради и ако

се не увећава бруто продукт нема

ни увећања националног дохотка,

нити очувања националне валуте

– каже Николић и подсећа да се и

Међународни монетарни фонд

повукао са ових простора. 

- Као паметни људи повукли

су се и рекли да чекају нову владу.

Они чекају нас, знају наше

пројекте и знају да постоји нова

снага, искусни људи који су ства-

рали и радили. Ови људи знају

како да се Србија препороди, а

препородиће се ако се покрене

оно што је до сада радило –

истиче Николић.

Према плану Покрета за при-

вредни препород нова влада не би

требало да има више од 14 мини-

старстава. На првом месту, као

најбитније, требало би формирати

Министарство за предузетниш-

тво, јер предузетништво запо-

шљава преко 280 хиљада

предузетника и још 450 хиљада

радника.

- Друга министарства које

ћемо основати су министарства за

привреду и пољопривреду. Ни у

једном неће моћи да буду полити-

чари већ најискуснији предузет-

ник који ће морати да покаже да

током десетогодишњег рада није

био блокиран, и да је запошљавао

раднике – истакао је Николић 

Изменама Закона о министар-

ствима министри ће бити бирани

на основу предложених програма

о чијој реализацији ће свака три

месеца морати да подносе

исцрпне извештаје. Пренагоми-

лана администрација од преко 700

хиљада људи требало би да се

сведе на 150 хиљада, а државна

управа са 35 на 10 хиљада.

- Чаробни штапић за отва-

рање нових радних места немамо.

У странку су добродошли сви

који могу да помогну да импле-

ментирамо пројекте који се од-

носе на производњу хране. Све

што произведемо можемо да пла-

сирамо на велико тржиште Руске

федерације са којом имамо бесца-

ринску робну размену. Друго

тржиште је Централна Африка.

Од њих ћемо увозити квалитетно

дрво и реактивирати дрвну инду-

стрију производњом намештаја од

масивног дрвета. Након уласка у

владу донећемо одлуку да они

који су одговорни за губљење 450

хиљада радних места морају да

одговарају – каже Николић.

Удружени синдикат Србије

„Слога“ још није донео одлуку

кога ће подржати на следећим из-

борима. Председник синдиката

Жељко Веселиновић у први план

ставља непостојање социјалног

дијалога на шта је утицао Со-

цијално-економски савет који би

у једној држави требало да има

веома значајну улогу.

- Они који су упропастили

привреду Србије и дозволили да

450 хиљада људи остане на улици

без посла иду у некој коалицији

на изборе и још више обесмиш-

љавају социјални дијалог у

Србији. Сви актери који су данас

на политичкој сцени учествовали

су у власти у протеклих 20 го-

дина, а последњих десет допри-

нели су да преко милион људи

остане без посла, да тајкуни по-

купују успешне фирме и да се оне

распродају у бесцење. Статистика

показује лажне резулате, а истина

је да имамо преко милион незапо-

слених, око милион и 750 хиљада

запослених од којих преко 200 хи-

љада људи уопште не прима

плату, док је преко 300 хиљада на

минималцу. У таквој ситуацији

држава не може да функционише

– каже Веселиновић.

У кампањи за претходне из-

боре грађанима Србије је обећа-

вано пола милиона нових радних

места. Уместо тога без посла је

остало још толико нових радника

што говори о милион незапосле-

них. Због свега мора да се изнађе

могућност да привредници уче-

ствују у политичком животу

Србије. До тада синдикат који

окупља сто хиљада радника треба

да донесе одлуку коме ће у овак-

вој ситуацији дати подршку.

Скоро у сваком месту постоје

покрети који окупљају људе који

воле свој крај. На идеји обједиња-

вања оних који воле своје место,

а сви заједно државу Србију, на-

стала је Нова демократија покрет

за Србију. Председник Ненад Јан-

ковић тврди да су ови покрети на

претходним изборима добили по-

верење стотинак хиљада бирача. 

- Наш циљ је да се удруже сви

који су незадовољни и да се зау-

стави пропадање Србије која се

налази у најтежој ситуацији од

постанка. Ништа није организо-

вано осим криминала и корупције

који су подигнути на висок ниво.

Наш је циљ да се удружимо и на-

правимо трећи пут, покушамо да

зауставимо пропадање и покре-

немо привреду Србије, да форми-

рамо нову и организовану државу

која ће бити засновна на праву и

закону који ће се поштовати, и где

ће људи заиста моћи да кажу оно

што мисле – каже Јанковић. 

Југослав Коџопељић, генерал-

потпуковник у пензији, биши на-

челник Техничке управе Генера-

лштаба и помоћник министра

одбране за војно привредну де-

латност, тврди да би наменска

производња могла да има значајну

улогу у запошљавању. Овако како

сада ради сведена је на минимум,

а до тога је довело непостојање

транспарентности у раду који ор-

ганизује мала група људи.

Некада је целокупна привреда

Југославије била увезана у систем

у коме су значајну улогу имали

институти за физику, математику

и „Никола Тесла“, и знало се

тачно ко шта треба да уради. У

повезивању са привредом могло

би се, каже он, постићи много

више и у овој области. Развој ка-

дрова је, каже генерал Коџопе-

љић, запостављен, а технолошки

јаз тешко да се може превазићи

без удруживања. 

Т. Радовановић

Фото: Медија центар

Покрет за привредни препород Србије

ЗАУСТАВИТИ ДАЉЕ ПРОПАДАЊЕ
Циљ Покрета је да се удруживањем направи „трећи пут“, покретања привреде и формирања нове 

и организоване државе која ће бити засновна на праву и закону, који ће се поштовати и где ће људи
имати слободу говора

Миодраг Николић
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Дан државности Србије

МОДЕРАН ЕВРОПСКИ УСТАВ
На Сретење 1835. године Србија добила један од најлибералнијих и најмодернијих устава у Европи који је под

притиском великих сила морао бити укинут

Дан државности Републике

Србије обележава се на Сретење,

у знак сећања на 15. фебруар

1804. године, када је у малом

шу-мадијском месту Орашцу по-

чела борба за коначно ослобо-

ђење од петовековног робовања

под Турцима. Истог датума, на

Сретење, 1835. године, на Скуп-

штини у Крагујевцу, кнез

Милош Обреновић је прогласио

први српски устав, који је смат-

ран за један од најлибералнијих

и најмодернијих у Европи тог

времена. Овај датум је узет као

почетак стварања модерне

српске државе и као национални

празник се слави од 2001. го-

дине. 

Први српски устанак је, у

својој основи, био побуна про-

тив тираније, али је прерастао у

револуцију с националним, вер-

ским и социјалним захтевима –

ослобађање народа од турске

окупационе власти и феудалних

обавеза, ослобађање цркве од

притисака исламизације и фор-

мирање независне државе окре-

нуте повратку у круг европских

народа. Устанку је претходио

сукоб турске царске власти, у

дипломатским круговима често

називане Високом портом или

само Портом, и јањичара који је

тињао током целог 18. века. У

жељи да придобије бунтовне

становнике пограничне провин-

ције, познате као Београдски па-

шалук, Порта им је, на челу са

султаном Селимом Трећим,

низом аката с краја 18. века, га-

рантовала извесне олакшице.

Београдски паша хаџи Мустафа

гарантовао је поштовање срп-

ских права до 1801. године, када

су га јањичари свргли и преузели

власт. Уследио је период неза-

памћених свирепих злочина

јањичарских власти према ло-

калном становништву, а упоредо

су почеле припреме за устанак

против јањичара у два центра –

у Ваљевској нахији с кнезом

Алексом Ненадовићем и Шума-

дији с Карађорђем, на челу.

Јањичари су, сазнавши за при-

преме, у догађајима познатом

као сеча кнезова, брутално по-

били многе виђене Србе, међу

њима и Алексу Ненадовића,

Илију Бирчанина и хаџи Рувима.

Карађорђе је успео да измакне

турској потери и да окупи своје

присталице, тако да је, на Сре-

тење, паљењем турских ханова

код Орашца симболично започео

устанак, а следеће године је

спречавањем царских трупа да

уђу у Србију и званично преки-

нута веза са Портом и прогла-

шена независност. Устаничка

Србија се трудила да уђе у Ев-

ропу. Формиран је државни апа-

рат, редовна војска, слободна

трговина, становништво ослобо-

ђено феудалних обавеза, поди-

зане су школе и привремене

болнице. 

Узроци доношења Устава од

1835. су пре свега изложени у ка-

рактеру владавине тадашњег

кнеза Милоша Обреновића.

Кнез је успео да се уз турску

подршку уздигне на ранг „баш

кнеза“ или врховног кнеза.

Након Другог српског устанка,

главни кнежев такмац у власти је

била Народна канцеларија, пре-

творена 1826. у Београдски суд.

Незадовољство Милошевим ап-

солутизмом је довело до дизања

многобројних буна са циљем да

се ограничи кнежева власт, а не-

посредан повод за доношење

устава је Милетина буна у феб-

руару 1835. године.

Први српски устав, позна-

тији као Сретењски, донет је на

Скупштини у Крагујевцу 15.

фебруара 1835. и био је подељен

на 11 глава и 142 члана. Тим

највишим правним актом земље,

првим у историји Србије, било је

све регулисано, од државних

симбола, преко места и улоге

Државног савета до значаја

Скупштине и самог кнеза у

новом устројству земље. 

Сретењски устав је први мо-

дерни српски устав. У њему су

изражене потребе српског друш-

тва: национална еманципација,

разбијање феудалних установа и

аутократске владавине. Рађен је

по узору на француске уставне

повеље од 1814. и 1830. и бел-

гијски устав од 1831. године.

Сретењски устав је такође један

од првих демократских устава у

Европи, а његов творац је Дими-

трије Давидовић, учени Србин

из Аустрије (Земун) и књажев

секретар.

Имајући у виду да је устав

највиши правни акт једне земље,

а да је Србија тада била вазална

кнежевина Османског царства,

Порта се противила њеном до-

ношењу. Аустрија је такође била

против устава, јер га ни сама

није имала, а Русија доношење

устава прокоментарисла као

„француски расад у турској

шуми“. Под иностраним прити-

ском кнез Милош је, не жалећи,

укинуо устав.

Сретењски устав је јасно по-

казао тежњу народа Србије за

уставним правима и политичким

слободама, за која су се и у кас-

нијим деценијама борили. 

Народна скупштина је сази-

вана када је кнез желео да добије

њену сагласност, која га иначе

није обавезивала, јер се на скуп-

штини углавном разрезивао

порез. Посланици су сто

најодабранијих депутата из свих

округа Србије, старији од 30 го-

дина. 

Народна скупштина је уче-

ствовала у промени устава. Кво-

рум је био 3/4 чланова, док је за

промену устава требало да гласа

2/3 од броја присутних. Сходно

томе, овај устав спада у катего-

рију чврстих.

Права и слободе грађана

прокламоване уставом су: не-

прикосновеност личности, право

на законито суђење, слобода кре-

тања и настањивања, неповреди-

вост стана, право на избор зани-

мања. Присутни су чланови који

показују на остатке феудализма,

јер се наводи да је забрањен

кулук, заграђивање сеоских

шума, те се проглашава слобода

располагања земљом. Устав не

садржи политичка права, a Члан

127 наводи да је званичан језик

у судству и управи српски језик.

Сретење се од 2007. године

обележава и као Дан Војске

Србије, јер су војни успеси у

Првом српском устанку водили

ка стварању српске државе у 19.

веку, а тада су се први пут јавили

организовани облици оружане

силе будуће српске државе. 

У протеклих 10 дана агенција

за истраживање тржишта и јавног

мњења Partner Consulting, у са-

радњи са маркетинг агенцијом

PlumMark, специјализованом за

организовање теренског рада и

различите методе прикупљања по-

датака, и под покровитељством

Удружења истраживача Србије,

реализовала је веома значајно

истраживање на неколико разли-

читих темa.

Истраживани су ставови пуно-

летних грађана Србије на тему из-

ласка на изборе и постојеће

процене излазности на следећим

изборима као и ставови поводом

„белог листића“. Наручиоце

истраживања интересовало је ко-

лико је овај концепт познат и у

којој мери га грађани подржавају,

као и какво је гласачко опреде -

љење грађана Србије. 

Рејтинг странака не бележи

значајне промене, иако их има. По-

дела на „сигурне“, „вероватне“ и

„потенцијалне“ гласаче наговеш-

тава неизвесност у финишу из-

борне трке.

Истраживање је реализовано

као комерцијални пројекат аге-

нције Partner Consulting и садржи

отворени део, који је стављен на

увид јавности, и допунске и спе-

цифичне информације за поједине

клијенте из области политике и ме-

дија. 

Мирослав Шутић, директор

агенције Partner Consulting истиче

да је врло вероватно да ће изла

зност на мајске изборе премашити

60 посто бирачког тела. То пока-

зују резултати последњих истра-

живања мада се ситуација стално

мења, па се не може поуздано го-

ворити о томе како ће бити у мају.

У сваком случају очекује се више

од 60 посто уписаних бирача, док

очекивање да ће на изборе изаћи

70 посто пунолетних грађана није

реално.

Скоро половину пунолетних

грађана од којих се очекује глас на

изборима чине грађани са нижим

образовањем. Ова чињеница се

често занемарује, па је овом при-

ликом примењен мало ригиднији

концепт рада како би се дошло до

поузданијих резултата.

- У тој категорији је распоред

бирача другачији је него укупно.

Српска напредна странка има

огромну предност у односу на Де-

мократску странку и Социјалиси-

тичку партију Србије које су

потпуно изједначене. Овај део би-

рачког тела ни по чему неће бити

мање активан него други – каже

Шутић уз напомену да се, у кате-

горији бирача са средњошколским

образовањем шансе Српске на-

предне странке и Демократске

странке подједнаке.

На претпостављеној излазно-

сти од 56 посто, која ће свакако

бити другачија у мају, добијени су

резултати слични онима од пре два

месеца. Социјалиситичка партија

Србије је имала нешто бољи

рејтинг него раније, али на уштрб

Јединствене Србије коју је упила у

своје редове. Социјалистичка пар-

тија Србије, Јединствена Србија и

Партија удружених пензионера

Србије су нешто јачи него пре два

месеца, док код осталих странака

није забележен значајнији помак

на било коју страну.

Агенција Partner Consulting

већ 20 година прати, истражује и

анализира пулсирање јавног

мњења Србије. Најновије истра-

живање изведено је техником те-

лефонског интервјуа на узорку од

1.400 испитаника, добијеном ви-

шеетапним случајним избором,

који је обезбедио пуну репрезента-

тивност, посебно по критеријуму

пола, старости и образовања.

Током припреме и реализовања

истраживања поштован је у це-

лини међународни Кодекс со-

цијалних и тржишних

истраживања, које прописује Ме-

ђународна трговинска комора и

Светска асоцијација истраживач-

ких професионалаца, ESOMAR.

Т. Радовановић

Најновије истраживање јавног мњења

БЕЗ ВЕЛИКИХ ПРОМЕНА



Краљевачке занатлије обно-

вили су 1977. године занатску

славу, када су изабрали одбор за

организовање еснафске славе.

Традиција еснафске славе и

данас се у Краљеву негује. 

На Света Три Јераха, зана-

тлије се окупљају у 9 сати ис-

пред цркве, уносе славски колач,

славску свећу у цркву и прису-

ствују светој литургији. За

време литургије свештеник се

моли Богу за здравље, живот и

напредак свих чланова удру-

жења. У току свете литиргије

свештеник чита имена премину-

лих чланова удружења из књиге

коју је припремило удружење.

Након завршене литургије у

цркви се сече славски колач који

умесе краљевачки пекари.

Свештеник са домаћином славе

и председником удружења пре-

сече и ломи славски колач.

После свете литургије и сечење

колача занатлије се причешћују.

После завршене свете ли-

тургије организује се фотогра-

фисање са славским колачем

испред цркве. Из порте, у по-

ворци занатлије иду на славски

доручак у неку од бољих ка-

фана. За време доручка, пред-

седник Удружења занатлија

позива присутне ко жели да се

прихвати да буде домаћин зана-

тске славе за следећу годину.

Обично се пријављују по два до-

маћина занатске славе.

Увече, на дан занатске славе,

организује се забава, у неком од

бољих угоситељских објеката,

којој присуствују чланови Удру-

жења занатлије са породицама.

За време забаве, у 23 сата врши

се свечана замена домаћина за-

натске славе. Председник од-

бора за организовање славе

краљевачких занатлија уручује

домаћинима захвалницу и

књигу „Краљевачки еснафи“ др

Милана Матијевића у знак зах-

валности за успешно организо-

вану занатску славу и сећања

када су били домаћини славе

краљевачких зантлија. Сутра-

дан, након славе занатлије се по-

ново окупљају у ресторану у

коме је била вечера или забава

„на попару“ - доручак којим зав-

ршавају обележавање еснафске

славе Света Три Јерарха. 

Света Три Јерарха славе и

потомци краљевачких трговаца,

који присуствују светој литур-

гији са занатлијама, секу свој

колач у цркви, а после органи-

зују славско послужење у сали

Владичанског дома у црквеној

порти.  

Са подручја града Краљева

Света Три Јерарха слави и Удру-

жење занатлија „Доња Гружа“.

Славски колач се сече на слав-

ској вечери уз присуство свеш-

теника, целива се икона и бира

се нови домаћин занатске славе

за наредну годину. Након зав-

ршеног славског обреда органи-

зује се забава. Организовање

занатске славе врши се у селу из

кога је домаћин занатске славе.

Традиција занатске славе се

и данас негује код занатлија и

трговаца на подручју града Кра-

љева.

.др Милан Матијевић

10 17. фебруар 2012.

Изузетно ниске температуре

дефинитивно су се одразиле на

стање јавне безбедности на тери-

торији града Краљево. Изузетак су

туче, чији је број повећан, најве-

роватније у настојању оних који су

склони овом пороку, да се загреју

на ниским температурама.

Седмични статистички пре-

глед сведочи о само петнаест кри-

вичних дела које су забележили

инспектори криминалистичке по-

лиције. Свих петнаест се сврста-

вају у област општег криминала.

Учинак у откривању починилаца

није нешто чиме би се полицијски

радници поносили, ако се има у

виду чињеница да им је познат

само један починилац. За осталих

четрнаест чувари реда интензивно

трагају и само је питање дана када

ће и они бити откривени.

Туче су у осам случајева биле

повод за нарушавање јавног реда и

мира. 

Ледено време, непроходни пу-

теви, слабо очишћене улице и ве-

лики број завејаних аутомобила

допринели су мањем броју учес-

ника у саобраћају што је неми-

новно утицало и на број

саобраћајних незгода. Тако ће об-

ласт безбедности саобраћаја

остати у статистикама запамћена

по девет незгода у којима је при-

чињена само материјална штета

чији је износ процењен на 267 хи-

љада динара. У истом статистич-

ком периоду број прекршаја у овој

области за један је премашио четр-

десет, што је неколико пута мање

него у време нормалне проходно-

сти улица у граду.

Ватрогасно-спасилачка једи-

ница интервенисала је приликом

избијања једног пожара у коме је

причињена материјална штета од

четрдесет хиљада динара.

МИРНИЈЕ У САОБРАЋАЈУ

ДОЛИЈАЛИ ЛОПОВИ

МАРКЕТИНГ
036/312-505

Краљевачке занатлије прославилe занатску славу
Света Три Јерарха

ЕСНАФСКА СЛАВА
Света Три Јерарха славе и потомци краљевачких трговаца, 
који присуствују светој литургији са занатлијама, секу свој

колач у цркви, а после организују славско послужење у сали
Владичанског дома у црквеној порти

Из Полицијске управе Краљево

Ефикасном акцијом инспек-

тора краљевачке криминали-

стичке полиције расветљена је

серија кривичних дела која спа-

дају у област имовинских дели-

ката која су извршена крајем

прошле и почетком ове године

на подручју Краљева и Кра-

гујевца.

Због сумње да су извршили

више тешких крађа и крађа, под-

нете су кривичне пријаве против

Бранка К. (1958) из Крагујевца,

Небојше В. (1974) и Илије О.

(1989) из Краљева.

Осумњичени су у ноћним са-

тима обијали угоститељске

радње, продавнице и породичне

куће, до којих су углавном дола-

зили такси возилом. Из ових

објеката узимали су новац, рачу-

нарску опрему, електричне апа-

рате, кондиторске производе и

храну. На мети лопова били су и

торови и штале које су обијали и

одводили овце које су касније

продавали. У једном случају

обили су шталу и украли овце од

особе којој су претходно про-

дали украдене овце. Украдену

робу су користили за своје по-

требе, или су је продавали, а

новац међусобно делили. Део

украдене робе је пронађен и вра-

ћен власницима. 

Т. Радовановић
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Навалила ова сибирска сту-

ден и снегови, па се човеку чини

да већег белаја никада није било.

А, богами, било.

Елем, у неким годинама пред

Други светски рат, причали

стари Краљевчани, били такви

мразеви да се и околина Мирине

чесме замрзла, а на постављању

хала Железничке радионице, по-

тоње Фабрике вагона, сви ра-

дови били обустављени. У граду

се леденице са кровова безмало

до земље спуштале. Снегу се

једино деца радовала, па санке

клизиле улицама краљевачким и

дечју грају разносиле.

Тако у старим причама.

У сећањима нешто млађих

суграђана она 1962. година кад

снег замео брда и долине, па на-

мети били и до четири метра ви-

сине.

Због завејаних путева није се

могло ни до Врњачке Бање, а о

Београду, Чачку, Крагујевцу ни

помена није било. 

У Толишници, Лађевцима,

Роћевићима... аутобусе су узалуд

ишчекивали. До Матарушке

Бање ишло се тешком муком и то

тек после акција којим се пут

рашчишћавао. 

Остало је забележено да је

група од стотинак ученика (који

су били на зимовању у Стани-

шинцима) остала одсечена и са

последњим залихама хране, па

су грађани Врњачке Бање цео

дан провели на прочишћавању

пута да би им се допремила

храна.

Узалудан је био и непреки-

дан рад ломотиве “крстарице” да

прочисти пругу, па је због сне-

гова и намета био укинут мо-

торни воз Београд-Пећ, а и онај

“кружни” који је из Београда

ишао преко Краљева за Врњачку

бању.

Стегла зима тих последњих

дана јануара и почетком феб-

руара, па Ибар и Мораву лед

оковао и људи слободно прела-

зили с једне на другу обалу, а по-

негде и натоварена кола. На

воденицама се вауне и жрвњи

зауставили...

Тако једна од краљевачких

зима.

А три године иза тога - по-

плаве. Оне поплаве које нису за-

памтили ни најстарији житељи

града.

Сјурила се тог маја 1965. го-

дине вода, уздуле реке до обала

и преко њих, па Ибар поплавио

26 насељених места у општини

и 1030 разних објеката, како је

наведено у извештајима сачиње-

ним после поплава.

Скоро цела Рибница је била

под водом. Под налетима воде

срушило се 80 кућа, стотинак по-

моћних просторија, а око 200

станова постало је неупотреб-

љиво за даљи живот у њима.

Забележили тада новинари

многе подвиге људи у борби

против стихије, па међу њима и

посаду војног хеликоптера.

Остало је забележено да су мајор

Бранко Сјеклоча, капетан Стојан

Страјин и старији водник Зијад

Башић спасили хеликоптером

људе са водоводне станице

“Магнохрома”. Остало је забеле-

жено да је 1.500 људи остало без

крова над главом, па их по рас-

пореду смештали по школама,

задружним домовима, радним

организацијама, хотелима...

Неке од година које Краљев-

чани (барем они старији) памте

и препричавају. 

Као и ону годину када је Гоч

пламтео у вишедневном пожару.

Али, друга је то прича.

С. П.

Сећања и присећања Појачана активност на рашчишћавању саобраћајница

СНЕГОВИ И ПОПЛАВЕ

И поред обимних радова на

рашчишћавању саобраћајница

на читавој територији града

Краљева и даље има места до

којих се механизација није про-

била. Зато се настављају актив-

ности на рашчишћавању

првенствено на руралном под-

ручју, а трајаће док се не очисти

пут и до најудаљенијих засе-

лака. Додатне проблеме ство-

риле су нове падавине због

којих је механизација била по-

ново ангажована на раније раш-

чишћеним деоницама.

До поподневних часова у

среду још нису били прочиш-

ћени путеви на Гочу, посебно до

Шошанице и Мељанице, као и у

реону Брезне према Драгањ-

цима и Цвијовићима. Одсечени

су Савово, Забрђе, Грдани, Ко-

зари и Ракићи, а на падинама

Чемерна и Рудна пар засеока од

Бзовика према Божовићима.

- У граду и даље имамо про-

блем са залеђеним олуцима и

штетом од воде која цури низ

зидове и електро инсталације.

Код других зграда та вода се

прелива ван и прави огромне ле-

денице које представљају про-

блем за безбедност грађана –

каже начелник Штаба за ван-

редне ситуације Радоица Кочо-

вић.

Инспекцијске службе су

обезбедиле траке за обележа-

вање места на којима прети

опасност по безбедност пролаз-

ника, а на грађане апелују да

буду посебно пажљиви и не

уклањају траке. Алпинисти и

омладинске задруге понудиле су

услуге на отклањању леденица,

а радове изводе у договору са

представницима кућних савета.

- Постоји велики ризик коме

су изложени они који покуша-

вају да очисте снег. У среду је

једно лице пропало кроз кров

фабричке хале у „Јасену“ и до-

живело веома озбиљне повреде

које су констатоване у Здрав-

ственом центру „Студеница“, а

у току дана Штабу су пријав-

љена још два случаја повређи-

вања.

Зато апелујемо на грађане да

воде рачуна о безбедности при-

ликом пењања по крововима –

каже Кочовић.

Велике количине снежних

падавина у најужем делу града

паралисале су саобраћај па се

приступило одвожењу снега.

Током прва два дана очишћене

су улице Цара Душана, Хероја

Маричића, Обилићева и Југ Бог-

данова, а припадници Војске

Србије са својим средствима

очистили су простор испред

Здравственог центра и Поли-

цијске управе. За одвожење

снега са градских улица на про-

стор у близини Спомен гробља

ангажована су и возила приват-

них предузећа. Појачаном дина-

миком настоји се да центар

града буде што брже очишћен.

Штаб за ванредне ситуације

је свакодневно ангажован на до-

премању лекова и евакуацији

тешких болесника из најудаље-

нијих делова којима је потребна

медицинска помоћ. Највећи

број засеока насељавају стари и

болесни људи, а додатни про-

блем ствара изузетно лоша со-

цијална структура.

- Свакодневно се ради ма-

ксимални број сати да би се

дошло до сваке куће и да се про-

чисте путеви како би мештани

даље могли да их одржавају.

Мини штаб у Мланчи са пред-

седником месне заједнице кон-

стантно прати ситуацију и

извештава – каже Кочовић.

Постоји одређен број лока-

ција до којих механизација још

није стигла па из Штаба за ван-

редне ситуације апелују на меш-

тане да буду стрпљиви. Постоје

детаљни планови и динамика

радова који ће се наставити док

се не допре и до најудаљенијих

места.

Десет тона нафте колико је

за машине које раде на рашчиш-

ћавању обезбедила држава није

довољно, па је упућен захтев за

новим количинама, али и помоћ

у храни. Повећан је број оних

који траже огревно дрво и

храну, а Центар за социјални

рад већ има 1300 корисника.

- Буџет града неће моћи да

исфинансира све активности, па

смо тражили  додатна средства,

гориво и храну, а оно што буде

одобрено то ћемо поделити. Ако

температура и временски

услови омогуће да се снег ла-

гано топи и земља упија не би

требало страховати од бујичних

поплава и поплава вода првог

реда. 

Уколико будемо имали

нагли југо поплаве су неиз-

бежне. Зато смо предузели смо

превентивне мере и налазимо се

у стању приправности. Сву ме-

ханизацију којом будемо распо-

лагали усмерићемо на чишћење

пропуста и канала, а борићемо

се колико будемо могли – каже

Кочовић.            

Т. Радовановић

Фото: М. Радовановић

ПОСТЕПЕНА СТАБИЛИЗАЦИЈА
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После земљотреса који је но-

вембра 2010. године погодио

Краљево уследили су опсежни

радови на санацији многих

објекта који су у највећем делу

завршени за годину дана. Уло-

жена су значајна материјална

средства, a многи објекти дове-

дени у стање боље од оног у

коме их је затекао земљотрес.

Током претходне године обав-

љени су значајни радови и на са-

нацији штете која је настала као

последица земљотреса на про-

сторијама Библиотеке „Стефан

Првовенчани“. Поред осталих

извршена је и реконструкција

равног лименог крова изнад тре-

ћег спрата библиотеке.

Показало се да оно што је

урађено није било довољно да се

просторије заштите од после-

дица отапања велике количине

снега и леда са крова библио-

теке. Готово сви плафони и зи-

дови на трећем спрату су

влажни, а вода се слива и низ

електричне инсталације. Још јед-

ном је раван кров показао све не-

достатке и поред обимних

радова који су на њему вршени у

више наврата током неколико по-

следњих година.

Проблем је створен када се

олук на згради услед изузетно

ниских температура заледио и

није могао да прими сву коли-

чину отопљеног снега и леда. За-

послени у библиотеци су врло

брзо реаговали и склонили сав

снег са тераса и других по-

вршина које су им биле до-

ступне. Нажалост највећи део

крова, који ствара најозбиљније

проблеме, није могао да буде

очишћен.

Почетком претходне недеље,

уз пуно уважавање за ситуацију

у којој се нашао због пружања

помоћи угроженом становниш-

тву, Штабу за ванредне ситуације

из библиотеке је упућен апел за

помоћ. 

- Истог момента смо почели

да склањамо све оно што је

могло да се оштети од воде која

је надирала, књиге, рачунарску

опрему и друго, али ниједног

тренутка нисмо прекидали рад

библиотеке, нити скраћивали

радно време, иако су то урадиле

све библиотеке у мрежи јавних

библиотека. Сматрали смо да

није у реду да било ко од наших

корисника дође на врата библио-

теке, а да та врата буду затворена

– каже Драгана Типсаревић, ди-

ректор Библиотеке „Стефан

Првовенчани“.

И поред отежаног одвијања

саобраћаја и проблема које имају

радници библиотеке приликом

доласка на посао колектив је

доброорганизован, а пружање

услуга корисницима обезбеђено

сваког радног дана у времену од

8 до 20 часова. Куриозитет по-

себне врсте који охрабрује све

раднике је чињеница да је биб-

лиотека пуна током целог дана.

Позајмно одељење ради пуном

паром, а у читаоници око под-

нева нема слободног места. Не-

планирани распуст на коме се

налазе ученици краљевачких

школа допринео је повећаној по-

сети библиотеци кроз коју у току

дана прође и више од 400 чла-

нова.

Због опасности од воде која

се слива са крова затворен је

приступ Дечјем одељењу које се

налази на трећем спрату. Опас-

ност је појачана чињеницом да је

вода ушла у електричне инстала-

ције, а плафоњере за расвету су

већ напуњене водом.

- То не значи да деца не могу

да узму књигу. Нећемо дозво-

лити да дете које је дошло у биб-

лиотеку из ње оде без књиге.

Деца се интересују на другом

спрату, а онда наше колеге си-

лазе са трећег и носе књигу која

је потребна. Боримо се за корис-

нике међу најмлађима, јер су то

будући стални чланови библио-

теке – каже Типсаревић.

Од редовних активности

библиотеке одложено је само

одржавање рада радионица, а

који ће се у истим терминима на-

ставити чим се за то створе

услови. 

Проблеми које је створио

снег био је повод да се потражи

помоћ од краљевачких планина-

рских друштава. У међувремену

десило се нешто неочекивано.

- Приметили смо да на једној

згради да неки момци чисте снег

са крова, па смо отишли и сту-

пили у контакт са њима. Реч је о

двојици алпиниста, Милошу Ра-

девићу и Драгану Ђелмашу који

су обећали да ће да помогну. У

четвртак око 19 сати по мраку су

се попели на кров и сат времена

покушавали нешто да ураде.

Кажу да живимо у време антихе-

роја, а када је тако, сваки пример

племенитости и храбрости вре-

дан је помена. Зато треба да се

замисле сви здрави и прави људи

који чекају да им неко испред

врата, терасе или дворишта раш-

чисти снег. Истичем пример ова

два момка који су без двоум-

љења дошли да помогну, а није

их било лако ни гледати  – каже

Типсаревић.

У помоћ су прискочиле и ко-

леге из краљевачког Народног

музеја како би допринели да

библиотека ради неометано. У

периду који долази предстоје

значајни радови прво на откла-

њању последица, а затим и за

проналажење адекватног ре-

шења крова како се сличне

ствари у будућности не би деша-

вале.

У току ове године библио-

теци предстоје веома значајни

радови на постављању лифтов-

ског постројења. Лифт је већ

купљен, а завршетком радова

који се очекују до маја месеца

биће решен проблем и омогућен

бржи приступ књигама за све ко-

риснике.

Планирана промоција књиге

Јована Ћирилова је због отежа-

ног одвијања саобраћаја одло-

жена, али се од ње не одустаје

као ни од изложбе и предавања о

Слободану Јовановићу која ће

бити организована у сарадњи са

музејом.

Т. Радовановић

Фото: М. Радовановић

Библиотека под ударом непогоде

ПОПЛАВЉЕН ТРЕЋИ СПРАТ
И поред штете коју је изазвало топљење снега и леда на крову библиотеке ни у једном тренутку није прекинут

рад нити скраћено радно време

Радио
КРАЉЕВО

98,5
МHz
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Песник Дејан Алек-

сић, главни и одговорни

уредник издавачке делат-

ности Народне библиотеке

„Стефан Првовенчани“,

овогодишњи је лауреат на-

граде „Меша Селимовић“

коју додељује компанија

„Вечерње новости“. Ову

одлуку донео је жири са-

стављен од педесетак

највиђенијих књижевних

критичара из Србије и Ре-

публике Српске који су

процењивали дела настала

у прошлој години. Збирка

песама Дејана Алексића

„Једино ветар“, у издању

Удружења „Имам идеју“

из Краљева, добила је

убедљиву већину гласова.

Дејан Алексић (1972)

један је од најистакну-

тијих млађих представ-

ника српске песничке

сцене. Веома је успешан

као аутор књижевних дела

за децу, прозних песнич-

ких и драмских. За доса-

дашње стваралаштво

добио је „Просветину на-

граду“, „Матићев шал“,

награде „Бранко Миљко-

вић“ и „Бранко Ћопић“ и

сва значајнија признања из

области дечјег стваралаш-

тва. Заступљен је у

бројним антологијама и

превођен на више европ-

ских језика.

Саопштавајући одлуку

о додели награде у име Ве-

черњих новости, које ову

престижну награду доде-

љују 24. пут, Драган Богу-

товић је истакао да је

Алексићева књига добила

23 од укупно 48 гласова

књижевних критичара

чланова жирија. Гласови

су пристигли 4. фебруара,

а бројање завршено у по-

недељак када је и саоп-

штена одлука.

Богутовић је подсетио

да је ову награду до сада

добило 26 писаца, укљу-

чујући Алексића, јер је

једном дељена на двоје

људи.

Дејан Алексић је изра-

зио задовољство што је

добио награду која је, по

његовим речима, једна од

ретких које привлаче

пажњу публике и подсетио

да је девети аутор који је

добио ову награду за

књиге песама, као и да је

трећи уредник краљевач-

ког часописа и издавачке

куће Повеља који је добио

ову награду.

Издавач његове књиге,

кућа „Имам идеју“, је

удружење грађана форми-

рано да заступа интересе

младих у Краљеву, а он се

одлучио за то решење јер

није хтео да заузме место

неком другом аутору у По-

вељи.

Према гласовима жи-

рија, на другом месту је

„Бернардијева Соба“ Сло-

бодана Тишме, на трећем

„Сасвим скромни дарови“

Угљеше Шајтинца, на

четвртом „Песме из здра-

вља и болести“, Енеса Ха-

лиловића и на петом „Иво

Андрић - мост и жртва“,

Јована Делића.             Т.Р.

Дејан Алексић је девети аутор који је добио ову
награду за књиге песама, као и да је трећи уредник

краљевачког часописа и издавачке куће Повеља који је
добио ову награду

Значајно признање краљевачком песнику

МЕША СЕЛИМОВИЋ
ДЕЈАНУ АЛЕКСИЋУ

„Идемо даље, као да ништа није ни

било“, била је крилатица проф. др

Ранка Ракановића, који је пре четрде-

сет дана преминуо! Нажалост и то

кратко време демантује га, јер се одмах

осетило да без њега неће ништа бити

исто као с њим. Професор Ракановић

обележио је време и простор и речима

и делима. Рођен је 1. новембра 1941.

године у селу Горња Горевница код

Чачка, а као машински инжењер, док-

тор техничких наука и универзитетски

професор највећи део живота провео је

у Краљеву, где је са породицом живео

и радио у Фабрици вагона Краљево и

на Машинском факултету у Краљеву.

Као стручњак, у Фабрици вагона

Краљево остварио је врхунске резул-

тате, сврставајући се у плејаду врсних

инжењера, који су углед ове велике фа-

брике подигли на високи ниво. Пра-

тећи светске трендове у вагоноградњи,

основао је елитну службу - Опитни

центар, који је, касније са Машинским

факултетом, Краљево учинио центром

железничког машинства у Србији.

Стварао је снажно научно-истражи-

вачко језгро у коме су се реализовали

изузетни пројекти, стварали одлични

стручњаци и назирали научници. Као

водећи експерт за железничко машин-

ство руководио је европским и нацио-

налним пројектима. За њега није било

нерешивог стручног проблема, јер је

био човек огромног знања, потпуне

посвећености проблему и  невероватне

упорности.

У Фабрици вагона Краљево био је

шеф Опитног центра и Помоћник Ге-

нералног директора за развој, на Ма-

шинском факултету Шеф Катедре за

железничко машинство и декан, до-

битник одликовања и признања. Али

све то надрасла су дела која је оставио.

Породицу, нас, његове успешне уче-

нике и сараднике, вредне пројекте и

још много чега.

Имао је јасну визију и добре коор-

динате циљева, а за начине решавања

поштована су „правила службе“, а у

неким „деоницама“ и невероватна им-

провизација као продукт животног и

стучног искуства. Без икаквог ком-

плекса излазио је на „мегдан“ важним

ауторитетима струке, политике, еконо-

мије... и док није успео није престајао

да пресира, убеђује, обећава...

Познавао је свакога, кога је „оком

видео“ и о њему све знао, јер људе није

остављао на миру док не покупи све

генералије. Такав, познат као непо-

средни човек из народа, једноставан до

наивности, опрезан да се лако није

могао преварити.

Имао је много пријатеља и

„пријатеља“. Како се пријатељима по-

тпуно предавао, када је понекад дожи-

вео „пријатељску“ подвалу није се

љутио, већ је дубоко жалио и због тога,

дуго био тужан. Тешко је преболевао

такве случајеве.

Шерет или спадало, човек помо-

равског поднебља, у сваком друштву,

углавном је био центар доброг распо-

ложења. Зато су сви они који су по

било ком основу били поред њега,

пуни анегдота о њему. А слушајући их,

човек се мора смејати до суза. Профе-

сор и доктор наука није бирао друш-

тво. Добро се осећао у академским

круговима, радничкој мензи, на пијаци,

сабору... и свуда био радо виђен.

Отишао је и оставио велику праз-

нину. И у струци и науци, у комши-

луку, свом граду и свом селу. Нама

његовим пријатељима посебно ће не-

достајати. Ретко се срећу људи таквог

људског, стручног и цивилизацијског

потенцијала. Проф. Ранко Ракановић је

оживео свој живот поштено и посебно.

Стварно, имао се „рашта и родити“.

Хвала му.

Др Томислав Симовић

С Е Ћ А Њ Е
Проф. др РАНКО

РАКАНОВИЋ
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Да ли је Мрсаћ добио име

по мрсу, по оном надалеко чу-

веном сиру и кајмаку или је име

дошло од скраћеног презимена

најстарије породице Мироса-

вић – на стручњацима је да

утврде.

Било како било, тек, Мрсаћ

био чувен по изванредним лу-

беницама којих било у бројним

бостаништима, а још чувеније

биле паприке које мештани у

баштама заливали и за продају

припремали.

Тражила се, у своје време,

мрсаћка паприка у шехер-Са-

рајеву, а ништа мања тражња

није била ни у Сплиту и оста-

лим далматинским градовима.

Па у камионима паприка од-

лазила, у џеповима мештана

паре се враћале. 

Али, време прохујало као

таласи  Мораве, па остало о

прошлости да се беседи. 

Баш као што о прошлости

немо прича и оно спомен-обе-

лежје у центру села кога меш-

тани (за разлику од неких

других) помно чувају и одржа-

вају.

Баш као што успомене на

неке значајне године и деценије

Мрсаћа чува Миле Зубљић који

у својој кући пензију троши

коју, највећим делом, у мрсаћкој

школи стекао коју и сад гледа са

прозора своје куће у центру

села.

Овај Миле Зубљић који

уградио себе у школу и све оне

акције у којима је учитељ морао

да буде и покретач и изврши-

лац, али и у оним другим ак-

тивностима, па и у фудбалском

клубу где лево и десно крило

играо. 

Тако, телеграфски, јер

живот старог уче је прича за

себе, а преко пута у школи која

је наследница оне основане

преодавне 1890. године кад у

преправљеној згради општин-

ске суднице прве скамије унете

- стасава нова младост Мрсаћа

под будним оком Миломирке

Фићовић, Славице Урдов и

Светлане Весковић.

Стасавају они који ће сутра

бити академски грађани, ви-

ђени и поштовани људи, врхун-

ски спортисти, вредни ратари и

брижни неимари.

А надасве, добри људи. 

У школи овој која је доб-

рано раздрмана у оном по злу

упамћеном земљотресу и чију

обнову здушно помогли хумани

људи са свих страна, међу

којима и глумци популарног

филма „Монтевидео – Бог те

видео“.

Па данас настава у светлим

и сигурним учионицама, уз све

оно што једна савремена школа

треба да има.

У центру места  - на понос

селу и људском хуманизму.

А ако ћемо о поносу села

онда не сме да се прескочи

1924. година када се у селу ос-

нова „Певачка и ловачка дру-

жина Мокрањац“ и два

лоптачка клуба „Грабак“ и „Раз-

бојиште“. Не сме се прескочити

онај 18. јул 1924. године кад се

на чаиру Душана Пешића оди-

гра прва утакимица крпењачом

коју донео тадашњи учитељ

Гавриловић. А ако је некоме до

резултата „Разбојиште“ је сла-

вило са 4:1. Тако тада, а следеће

године стиже и прва лопта и то

право из Француске.

И заживео фудбал у

Мрсаћу. Путовало се на утак-

мице, дочекивали противници,

исписивала историја фудбала на

овим просторима.

Баш као што је за историју

и братимљење са ФК „Са-

рајевом“ које се није прекидало

ни у оним злосрећним деведе-

сетим годинама века који про-

хуја.

Баш као што је за историју

Златна плакета Фудбалског са-

веза Југославије, Јубиларна

плакета Фудбалског савеза

Србије, златна плакета Фудбал-

ског савеза Рашког округа.

За историју као и својеврсна

изложба слика и новинских

чланака који о Фудбалском

клубу „Морава“ и његовом путу

сведоче.

Па на изложби часне ста-

рине – некадашњи играчи који

су вез везли на фудбалском те-

рену, оне бројне екипе – и све

што делић историје Фудбалског

клуба „Морава“ чини.

И када о спорту у Мрсаћу

беседимо онда, свакако, и она

традиционална Новогодишња

атлетска трка која се одржава у

центру села...

Тако у центру села. А тамо

подаље, у пространој порти по-

крај нове цркве, сместила се

црква-брвнара испред које

крајпуташи вечну стражу чу-

вају и на јунаке сећају који да-

леко од родног прага и снене

Мораве пали на бојиштима кад

се слобода животима бранила.

Црква-брвнара за коју пре-

дање каже да је подигао свеш-

теник Никола Костић. Онај

свештеник који крст и сабљу

носио, па крстом вернике

крштавао, а сабљу на Турке по-

тезао.

Подигао је свештеник Ни-

кола Костић или не, тек,

мајстори који цркву-брвнару

градили, даске које формирају,

зидове бојили. 

Па се жута, бордо, црвена,

плава, бела и зелена боје пре-

плеле. На богато шарани ћилим

подсећају, да се све  у лепоту

претвори, која очи намерника

плени. 

А кад зрак светла кроз про-

зор, у унутрашњост цркве-

брвнаре провири, боје се

разиграју по таваници и зидо-

вима.

У цркви-брвнари која два

века памти, догађаје и времена

она кад под њеним сводом вер-

ници свеће за покој душе ум-

рлих палили, мир немирној

души тражили и помоћ Све-

вишњег за избављење од зала

свакојаких...

Мрсаћ у хладном зимском

дану, кад небо недра отворило,

снег се слагао на куће и поља

поморавска.

С.П.

Запис из Мрсаћа

ПАПРИКА УЗ МРС
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МУП 92

Ватрогасци 93

Хитна помоћ 94

Болница 301-988

Тел. сметње 11977

Телеграми 96

Информације 988

СОС телефон 235-706

АМД 314-252

324-253

314-254

Помоћ на путу 987

Жел. станица 313-555

Аутоб. станица 313-444

Електродистрибуција

диспечер 322-892

Водовод диспечер 234-455

Топлана диспечер 314-888

334-027

Чистоћа централа 362-202

Домови здравља

Рибница 372-070

Женева 323-797

Дечја поликлин. 301-729

Музеј 315-350

Библиотека 321-377

Позориште 311-211

КУД „Абрашевић“231-746

Дом култ. Рибница 375-757

Туристичка организација

Краљева 316-000

311-192

ММЦ „Кварт“ 311-571

Црвени крст 316-650

234-770

Црквена општина 314-033

Хала спортова 323-181

Ветеринарска ст. 324-295

Такси станице 333-564

335-960

333-111

319-019

343-333

313-313

Макси бус 312-011

Хотели

Турист 322-347

Термал 811-366

Ројал 354-004

Кристал 329-140

Пицерија Мираж 318-318

Апотеке

Црвени крст 315-640

Здравље 315-630

Центар 315-650

Медицински центар

централа 332-522

301-988

301-968

Историјски архив  317-560

Црквена општина 317-070

В А Ж Н И
ТЕЛЕФОНИ

КОНФОРМИСТИ

„Ко са децом спава, упишан се буди“.

Ту народну изреку знају сви људи.

“Ко је луд, не буди му друг“, молим лепо,

тим аксиомама – веровати слепо!

А врх једне странке не држи се тога.

Па на изборима биће кажњен стога.

И нека, кад са сваким савезе склапа

зарад власти, ко да ће без ње да скапа!

„Ми не стојимо иза одлука срамних.

Али смо надгласани од сила тамних“.

Ма, то што су упишани – ни по јада,

већ обрукани од савезничког гада!

Некритичан човек – да му буде боље,

за идеале нема снаге и воље.

Дај му мало власти, значи лове, јашта

и поред њега можеш да радиш свашта!

УКРШТЕНЕ РЕЧИ

Радомир Јовановић

ВОДОРАВНО

1. Град у Италији, 9. Хемијски
знак за нобелијум, 10. Компози-
тор Беџих, 12. Међународна
скраћеница за Шпанију, 14. Скр.
Београдска новинска агенција
Тикер, 15. Река у Русији, 18.
Атол у Микронезији, 18. Узвик
нестрпљења, 19. Легенда, мит,
20. Сиријски председник Хафез
ел, 21. Скраћеница народне ор-
ганизације Грка на Купру, 22.
Део копна уз воду (мн.), 23. До-
живљај за време спавања (мн.),
24. Град у Бразилу, 25. Ауто оз-
нака за Ниш, 26. Скр. Савезни
тржишни инспекторат, 27. Група
скандинаавских богова, 28. Со
сирћетне киселине (мн.), 31.

Першун, 32. Државни социјали-
зам

УСПРАВНО

1. Кафане, 2. Ампер (скр.), 3.
Ауто ознака за Лесото, 4. Прова-
лија, 5. Оклопна борна кола, 6.
Име наше прве филмске звезде,
Рина, 7. Предлог, 8. Култ живо-
тиња, 9. Депласирана, 11. Члан
академије наука, 13. Који се могу
пити, 17. Француски књижев-
ник, Клод, 18. Вулкан у Русији,
20. Грубо сукно (мн,), 22.
Одјекивати, 24. Држава, 26. Тел.
ознака за Стару пазову, 29. На
(енг.), 30. Један предлог, 33. Прво
слово азбуке

Илија Шекуљица - АФОРИЗМИ
Многи ће и у години која је наступила наставити

да пузе. Тако да их могу оборити!
***

Сатиричари и у овој години настављају да пишу
сатиру, а њих ће сатирати ниским ударцима.

И још нижим – хонорарима!
***

Кажу да ће нам у овој години укинити народне
кухиње. Значи обогатићемо.

***
Хоће ли нам и овој години за све бити ктиви

други? Питамо се шта ће бити са првима?
***

Кад су већ прошли новогодишњи празници
сигурно ће нам бити боље. 

Очекују нас све дужи дани и све краће ноћи.

Продајем Reno Clio 1,2,
2003.год. У одличном стању, ре-
гистрован до октобра 2012. год.
064/ 855 62 83

Продајем стан 36м2, Кула IV, I
спрат. 065/ 9466 200

Продајем стан 57м2, Кула IV, I
спрат. 063/ 602 091

Продајем стан 84м2, II спрат,
изнад Техномаркета.

065/ 9466 202

Продајем:
- стан 60м2, II спрат, ЦГ, Доси-
тејева улица 142
- локал 27м2, приземље, Т.Ц Да-
ница
Повољно, без посредника.

036/ 382 357; 064/ 118 54 32

Продајем стан у Новом Саду 70
м2, проточна топла вода, ЦГ, I
спрат, сунчана страна, паркинг
обезбеђен. У цену узимам стан

у Краљеву, предност центар или
Насеље Моше Пијаде.

064/ 11 2 4567

Изгубљени кључеви око зграде
СУП-а. Налазачу награда.

064/ 359  30 43

Издајем једнособан, намештен
стан у Рибници.

036/ 420 449; 065/ 635 21 84

Издајем локал „Пера Ждера“
(реновиран, преко 200м2). По-
годан за све врсте делатности.
Повољно.  063/ 69 55 13

9. Међународни турнир у кара-
теу „Краљевачки победник
2012“. Недеља 19. фебруар,
Хала спортова, почетак у 11.00
часова.
Организатор: Регионални кра-
љевачки карате савез и КК Реи-
кон Краљево.
Добродошли! Улаз слободан.

МАЛИ ОГЛАСИ

Маркетинг
036/312-505
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Са искуством из београдских

редакција дошао је у „Ибарске но-

вости“ 1978. године Радован Тип-

саревић у време када је постојала

тачно дефинисана подела заду-

жења у оквиру привредне, кул-

турне, спортске и других реда-

кција. Прошао је током дугого-

дишњег рада пут од новинара,

преко уредника рубрике и главног

и одговорног уредника све до ди-

ректора предузећа.

Данас каже да је веома зна-

чајно било проћи тај пут због саз-

ревања личности, али и упо-

знавања средине у којој ради, јер

се све те делатности међусобно

прожимају и утичу једна на другу. 

- Привреда утиче на културу

јер је храни, а политика на при-

вреду јер се у то време доносила

политичка одлука да ли ће да се

прави нека фабрика или неће. По-

везаност је велика и важно је по-

знавати људе у свим тим области-

ма. Људи који су сазревали у тим

условима давали су одређени

печат времену и областима у

којима су радили, а систематич-

није се радило и са младим љу-

дима у редакцији – каже

Типсаревић.

То не значи да су успели сви

који су покушали да се баве овим

послом. Не значи ни да су сви оба-

везно имали дипломе, јер је нови-

нарство специфичан занат који се

временом учио и произилазио из

писмености и образовања. 

- Не може необразован човек

да се бави новинарством, ако се

свађа са падежима, поготово на те-

левизији где се то врло упадљиво

види. Не оставља утисак озбиљно-

сти и не улива поверење ни чи-

таоцу ни гледаоцу да је то што је

рекао, или написао, аутентично –

истиче он. 

Током времена неминовно се

мењао квалитет извора информи-

сања, а младом новинару је увек

нешто недостајало. Новине су му

личиле на записник са неке сед-

нице у времену када је понеки

лични став често прихватан као

јерес. Од тренутка када је постао

уредник доста је младих новинара

дошло у редакцију. Од свих њих

тражило се да аргументима бране

истину коју пласирају јавности.

- То се данас изгубило и побе-

дила је опција реаговања на прву

вест. Реаговање на прву вест знало

је људе да оцрни и неоправдано

стави на стуб срама, да створи не-

задовољство у одређеним среди-

нама, па и у друштву. Таква ре-

акција је исхитрена и треба приба-

вити додатане аргументе да се вест

поткрепи што није много корисно

за професију – каже искусни нови-

нар.

Са променама у друштву ме-

њали су се и медији. У настојању

да се новине модернизују задржа-

на је глава листа и веза са тради-

цијом, а лик измењен и модрени-

зован. Све је утицало и на

повећање тиража, али не баш тако

брзо.

- Првих шест месеци сам се

разочарао. Улажемо напор, проме-

нили смо лик, обогаћујемо садр-

жај, а тираж стоји, па хоћу да се

повучем. Старије колеге, Љиља

Ђорђевић и Ђока Ковачевић, има-

ли су људски прилаз мом енту-

зијазму и тражили од мене

стрпљење. Наравно исплатило се,

а на крају године тираж је изашао

на 8000 примерака. „Ибарске но-

вости“ могле су да се издржавају

саме, а продавале су се и на једном

киоску на Теразијама у Београду –

истиче са поносом Типсаревић.

Особито задовољство свих за-

послених поткрепљивала је чиње-

ница да су се на централном месту

једног зида у Удружењу новинара

налазиле „Ибарске новости“, а око

њих сви остали листови. До тог пе-

риода најдоминантнији локални

лист била је крагујевачка „Свет-

лост“, а циљ младог уредника да

се достигне тај ниво. Потврда да је

он премашен стигла је управо од

тадашњег уредника „Светлости“

Мирослава Јовановића.

Све је постигнуто са редак-

цијом која је до тада постојала, али

новом организацијом, везивањем

људи за конкретне послове и оба-

везом да полажу рачуне за оно што

раде.

- Не можеш пријавити десет

тема на састанку редакције, а до-

нети тек једну или две. На тим са-

станцима, што је пресудно за

новине, а нисам сигуран да се ради

ни у великим листовима, су ана-

лизе текстова. То су креативне

свађе, расправе зашто је нешто

овако или онако, зашто неки текст

није добио већи значај, или зашто

је некоме дат превелики простор –

каже Типсаревић.

Почетком деведесетих година,

када је постао директор, почеле су

и прве веће невоље. Почели су ра-

тови и слабљење привреде, што се

неминовно одразило на стандард

грађана. Настало је затишје на

тржишту, па се требало изборити

за голи опстанак.

- Никад се новине нису лако

правиле и никад нису људи лако

давали паре за новине. Тада смо

правили телевизију, проширивали

радио, па је стваран утисак да је

било пара. „Ибарске новости“ су

тада имале само 10, највише 14

посто дотација. Није било неоп-

ходно ни то, јер су постојали уго-

вори са привредом. 

Кад се у новинама појави текст

о предузећу Краљевчанина који

ради у београдској привреди, њему

годи да учествује у финансирању.

Тако су паре убиране – објашњава

Типсаревић.

Све тањи буџет неминовно се

одражаво и на пословање, па се

требало оријентисати на нова

тржишта. Данас је ситуација, када

су новине у питању, знатно тежа.

На тржишту је велики број цен-

тралних и локалних новина, самим

тим и већа могућност избора.

Ауторитет који су „Ибарске

новости“ имале у то време утицао

је и на понашање политичара који

нису вршили неки посебан прити-

сак када је у питању писање.

- Кад су настали проблеми, кад

нисам хтео да се партијски орга-

низујем, почео је притисак, па сам

изашао из „Ибарских новости“.

Имали смо јасне границе, ја одго-

варам за новине, а људи морају да

буду информисани о томе шта се у

граду дешава. Овдашња привреда

га финансира и прво мора да се зна

шта се дешава у граду. Кад су по-

чели притисци договор са општин-

ским властима није више могао да

опстане. Није вредело ни што је

радио био најбољи у Србији, ни

што је телевизија прорадила у

кризним условима, ни што је лист

имао тираж од 8000 примерака.

Требало је извршити додатни при-

тисак на медије да буду послушни.

Ја то нисам прихватио и сарадња је

престала – прича Типсаревић.

Транзициони процеси у земљи

условили су и промену власничке

структуре у медијима. Међу онима

које су на најгори могући начин

осетили негативне последице

трансформације власништва на-

шле су се и „Ибарске новости“.

Зато наш саговорник и истиче не-

гативан однос према приватиза-

цији. 

- Кад направите фирму старaте

се о њој. Свака цигла коју додате је

ваша и натопљена радом, знојем и

емоцијама. Кад купите фирму већ

сте имали неки капитал, па оно

што сте купили не доживљавате

као своје. Купиш само да га иско-

ристиш. Мало сам приватизација

видео које су људи доживели као

своје и желели да развијају даље.

Тако се десило и са медијима.

Људи су куповали медије, а да не

знају што су куповали. Жао ми је,

јер осећам део себе у томе. Није

лако било доћи до 8000 примерака.

Тешко ми је све падало, а време је

показало да је то био промашај.

Прво је страдала истина, па су

страдали људи у таквој редакцији

– каже Типсаревић и подсећа да

мора више стручних људи да се

укључи у рад, јер само три човека

не могу да праве новине каквог год

да су капацитета.

Иако је стварност таква каква

је, није песимиста кад су у питању

писани медији. За њих ће увек

бити довољно простора, јер оста-

вљају траг о времену у коме по-

стоје. Људска свест се не мења

тако брзо како се мењају услови

живота, а новине остају увек као

документ једног времена.

- Кад је читање у питању имам

велико разочарење. Млади људи

долазе из школе где су врло мало

читали. Они што не студирају, или

кад заврше студије, мисле да су све

прочитали. Све је нашминкано,

лепо обучено, али не уме две рече-

нице везане да каже. Зато не може

ни пред камеру, а ни да напише

текст у новинама. 

Новина мора и сама да ради на

свом маркетингу, поред тога што

се читалац текстом подстиче да

купи новину – каже некадашњи

главни и одговорни уредник

„Ибарских новости“ и сећа вре-

мена од пре двадесет година када

је промовисан 2000. број. 

Промоција је била одржана у

хотелу „Париз“ у коме је некада

била смештена редакција. Под

небом испред „Париза“ настале су

многе странице листа јер су ту се-

деле ведете краљевачког новина-

рства. Из жеље да се повеже

историја и традиција проистекла је

одлука да се баш ту окупи један

број читалаца, угледних људи из

града, али и старијих колега који

су већ отишли у заслужену пен-

зију.

Т. Радовановић

Фото: М. Радовановић

Поводом 3000. броја „Ибарских новости“

НОВИНЕ ДОКУМЕНТ ВРЕМЕНА
Не може необразован човек да се бави новинарством, ако се свађа са падежима, поготово на телевизији где се то врло

упадљиво види. Не оставља утисак озбиљности и не улива поверење да је то што је рекао, или написао, аутентично

Радован Типсаревић
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ПРОГРАМ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КРАЉЕВО
Петак Субота Недеља Понедељак Уторак Среда Четвртак

07:00 – Путопис:  Бревијар

07:25 – Цртани филм:  Гар-

филд и пријатељи

08:00 – Путопис:  Сијам

Тајланд

09:10 – Серија:  Кармелита

(р)

11:15 – Дечја  представа:

Али  Бранко  (р)

12:15 – КОНТРАСТ  (р)

13:50 – Позориштанце  Пуж:

Лептирићу  шаренићу

16:05 – Сећања:  Витомир

Сударски   2. део

17:00 – Дневник  ДАНАС  1

17:20 – Серија:  Кармелита

3. епизода

19:00 – Дневник ДАНАС  2

20:00 – ИСТОК,  уживо

22:00 – Дневник  ДАНАС  3

22:30 – Филм:  Романов            

07:00 – Серија:  Ана  Каре-

њина  (р)

08:00 – Серија:  Кармелита

(р)

09:15 – Радозналци  (р)

09:45 – Снимак  одбојкашке

утакмице: РИБНИЦА -

ПАРТИЗАН

12:00 – Филм:  Романов  (р)  

14:45 – МУЗИЧКА  АПО-

ТЕКА  (р)

17:00 – Дневник  ДАНАС  1

17:20 – Филм:  Крађа  иден-

титета

19:00 – Дневник ДАНАС  2

21:00 – У  ПОХОДЕ  СЕ-

ЛИМА

22:00 – Дневник ДАНАС  3

22:30 – Филм:  Прави  Бру-

клин

07:00 – Путопис:  Бревијар

07:25 – Цртани филм:  Гар-

филд и пријатељи

08:00 – Путопис:  Египат

1.део

09:10 – Серија: Кармелита р

10:15 – Позориштанце  Пуж:

Лептирићу  шаренићу  (р)

12:10 – ПОЉОПРИВРЕДНА

ЕМИСИЈА  РТКВ  (р)

14:10 – Путопис:  Златно

руно  4. емисија

15:10 – У  ПОХОДЕ  СЕ-

ЛИМА  (р)

16:15 – Емисија:  Амфитеа-

тар

17:00 – Дневник  ДАНАС  1

17:20 – Серија:  Кармелита

4. епизода

19:00 – Дневник ДАНАС  2

20:00 – РЕЧ  ПО  РЕЧ,

уживо

22:00 – Дневник ДАНАС  3

22:30 – УЗ  ШАНК  (р)

07:00 – Путопис:  Бревијар

07:25 – Цртани филм:  Гар-

филд и пријатељи

07:50 – Путопис:  Египат

2.део

09:10 – Серија:   Кармелита

(р)

10:10 – Олимп  и Метеори

1.епизода   

11:15 – Репортажа:  Дали

(р)

11:30 – Сећања  (р)

12:05 – РЕЧ  ПО  РЕЧ  (р)

13:10 – Филм:  Крађа  иден-

титета   (р)

15:10 – ИСТОК  (р)

16:10 – Сећања:  Витомир

Сударски  3. део

17:00 – Дневник  ДАНАС  1

17:20 – Серија:  Кармелита

5. епизода

19:00 – Дневник  ДАНАС  2

20:00 – СПЕЦИЈАЛНА

ЕМИСИЈА,  уживо

21:00 – МУЗИЧКА  АПО-

ТЕКА  (р)

23:40 – Филм:  Доушник 

07:00 – Путопис:  Бревијар

07:25 – Цртани филм: Гар-

филд и пријатељи

08:05 – У  ПОХОДЕ  СЕ-

ЛИМА  (р)

09:10 – Серија: Кармелита р

10:05 – Огласи (12:05, 15:05,

16:45(50), 19:30, 00:15)

10:10 – Олимп  и Метеори 2.

епизода   

11:30 – Сећања  (р)

12:05 – СПЕЦИЈАЛНА

ЕМИСИЈА  (р)

13:10 – Филм:  Деш  и  Лили

16:05 – Сећања:  Предраг

Цуне  Гојковић

17:00 – Дневник  ДАНАС  1

17:25 – Серија:  Кармелита
6. епизода
19:00 – Дневник  ДАНАС  2
20:00 – ПЕВАМО ЗА ВАС,
уживо
22:00 – Дневник  ДАНАС  3
22:30 – Филм:  Убиство  у
мислима

07:00 – Путопис:  Бревијар

07:25 – Цртани филм: Гар-

филд и пријатељи

08:10 – Емисија:  Амфитеа-

тар   (р)

09:10 – Серија:  Кармелита

(р)

10:10 – Олимп  и Метеори 3.

епизода   

11:30 – Сећања  (р)

13:05 – Филм:  Тренутак  од-

луке

14:45 – ПОЉОПРВРЕДНА

ЕМИСИЈА  РТКВ  (р)

17:00 – Дневник  ДАНАС  1

17:20 – Серија:  Кармелита

7. епизода

19:00 – Дневник  ДАНАС  2

20:00 – КОНТРАСТ,  уживо

22:30 – Филм:  Деш  и  Лили

07:00 – Цртани филм: Гар-

филд и пријатељи (р)  

(последње 4 епизоде) 

08:45 – ИСТОК  (р)

10:00 – ПОЉОПРИВРЕДНА

ЕМИСИЈА  РТКВ,  уживо

12:05 – ПЕВАМО  ЗА  ВАС

(р)

14:00 – УЗ  ШАНК,  уживо   

17:00 – Дневник ДАНАС  1

17:20 – Филм:  Момци  и  де-

војке  (р)

19:00 – Дневник ДАНАС  2

20:00 – МУЗИЧКА  АПО-

ТЕКА,  уживо

22:00 – Дневник ДАНАС  3

22:40 – Филм:   Формула*51

МАРКЕТИНГ
036/312-505

ЧЕЛИЧЕЊЕ ЗА СРЕТЕЊЕ
Сваке године на Сретење Свебор дружина „Српски кнез Лазар“ окупља краље-

вачке витезове Часног крста и дарује их ДВД издањем Богојављенског сабора. Ове

године је, после Свете литургије у храму Светог Вазнесења у Врби, госте поздравио

протојереј Добринко Топаловић, а песник Драго Брновић још једном све подсетио на

подвиг бесмртног Вожда. Традиционалне умилне ноте излазиле су из фруле Ратомора

Ђоновића, а Бели орлови, витезови из Ваљева и Београда, пред свеборцима су при-

казали како изгледа традиционална борба у екстремним условима. 

Ни температура од 19 степени испод нуле, ни метар висок снег, нису спречили ви-

тезове да „укрсте копља“ и прикажу племените вештине каквих одавно нема у савре-

меним борилиштима. Жеља учесника је да покажу да Србији треба још оваквих

Југовића у којима се огледа светла будућност спорта, културе, чојства и јунаштва.

Циљ такмичења је био подизање морала у ванредно хладним данима. Учесници

су личним примером показали да ни најтежи услови не морају да буду страшни када

су људи храбри и снажни.                                                                                    И. Лазић
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Синови са породицама

18.02. 2012. год. на Новом гробљу
у Краљеву одржаћемо

четрдесетодневни помен.

Станиславки Тијанић
– Цаки

С љубављу и поштовањем твоји: брат Драгослав, сестре Драгојла и Добрила

20. фебруара је шест месеци од смрти нашег драгог брата

Празнина коју си оставио за собом, сваким даном је
све већа. Поносни на тебе, живиш са успоменама у

нашим срцима док смо живи.

Властимира
Штављанина

Твоја сестра са породицом

Сећање
Дана 21.02. 2012. године навршава се година од када није са нама наша вољена

Време које пролази неће ублажити бол
и избрисати сећање на тебе.

Годишњи помен је 18.02. 2012. у 11.30 часова.

Љубица Михајловић
из Краљева

Вољеној

Твоја сестра и кума МИЛИЈАНА с ПОРОДИЦОМ

Ако постоји други, праведнији свет,
заслужио си да у њему пронађеш мир и спокој.

Нека те у тишини вечног мира
прати сестринска љубав јача од заборава.

Синиша Мачужић

Дана, 17. фебруара 2012. навршава се четрдесет  дана од  када  није  са  нама

17. фебруар

1836. — Указом кнеза Милош Обре-
новића у Букурешту је основано прво
српско дипломатско-конзуларно пред-
ставништво под називом Српска аген-
ција. Шеф агенције био је Михајило
Герман, а секретар Јован Гавриловић.

1942. — На брду Бубањ код Ниша
Немци су као одмазду због побуне у ло-
гору Црвени крст, стрељали преко 1000
Јевреја из Ниша источне и јужне Србије.

1999. — Током албанско-српских
преговора у Рамбујеу код Париза, НАТО
је усвојио оперативни план за упућивање
војних снага на Косово под називом
"Заједнички чувар"; начелник Генерал-
штаба Војске Југославије генерал-пуков-
ник Драгољуб Ојданић наредио је јачање
борбене готовости јединица ВЈ и преду-
зимање мера за заштиту државне гра-
нице и одбране интегритета земље.

18. фебруар

2002. — Пред Међународним судом
за ратне злочине у Хагу, почео је доказни
поступак против Слободана Милоше-
вића по оптужници за злочине почињене
на Косову. Током овог поступка, који је
завршен 13. септембра, тужилаштво је
извело 145 сведока.

2006. — Министарство унутрашњих
послова Републике Србије поднело је
кривичну пријаву Окружном тужилаш-
тву против Богољуба Карића.

Скупштина ДС-а изабрала је за пред-
седника партије досадашњег лидера
странке и председника Србије Бориса
Тадића.

19. фебруар

1922. — У Загребу изашао први број
листа "Борба", иза којег је стајала иле-
гална Комунистичка партија Југославије.
Лист забрањен 13. јанаура 1929. Поново
излазио у Другом светском рату у Ужицу
крајм 1941. и у Босанској крајини од ок-
тобра 1942. до фебруара 1943. После
рата наставио је да излази у Београду као
дневни лист.

20. фебруар

1860. — У Новом Саду је изашао
први број "Данице", најзначајнијег књи-
жевног часописа српског романтизма,
који је покренуо и уређивао Ђорђе По-
повић. "Даница" је окупила стотинак
српских писаца, међу којима Јакова Иг-
њатовића, Ђуру Јакшића, Јована Јовано-
вића Змаја, Лазу Костића, Љубу
Ненадовића и друге.

1991. — Усвајањем амандмана 99. на
Устав, којим је Република Словенија де-
финисана као самостална држава, Скуп-
штина Словеније покренула је
иницијативу за издвајање из СФР Југо-
славије; влада Хрватске поднела је Са-

бору допуну Устава по коме у Хрватској
важе само закони те републике, чиме је
суспендован Устав тадашње СФРЈ.

2000. — Српска полиција је током
седам дана привела 24 активиста студен-
тске организације "Отпор" због лепљења
плаката и исписивања графита са анти-
режимским садржајем. Хапшење акти-
виста "Отпора" и онемогућавање рада
независним медијима, обележили су на-
редни период све до избора у септембру
на којима је, победом Демократске опо-
зиције Србије, срушен режим Слободана
Милошевића.

21. фебруар

1974. — У Скупштини Југославије
проглашен нови Устав којим су дефини-
сане промене у односима федерације и
федералних јединица и устројство феде-
ралне заједнице. Републике практично
постале националне државе, а аутономне
покрајине Косово и Војводина конститу-
тивни елементи федерације, чиме је њи-
хова веза с Републиком Србијом сведена
на минимум.

1997. — Присталице и симпатизери
српске коалиције "Заједно", који су го-
тово три месеца протестовали широм
Србије због поништавања резултата ло-
калних избора, окупили се у Београду да
прославе конституисање Скупштине
града, прве после Другог светског рата у
којој на власти нису били комунисти. Тог
дана скинута звезда-петокраке, симбол
комунизма, са куполе Градске скуп-
штине. За градоначелника изабран лидер
Демократске странке Зоран Ђинђић.

2003. — Неуспели атентат на пре-
мијера Србије, Зорана Ђинђића, на ауто-
путу код Београдске арене.

22. фебруар

1882. — Кнез Милан Обреновић
Србију прогласио за краљевину, а себе за
краља. Кнез постао 1868. после убиства
његовог рођака, кнеза Михаила, а власт
преузео од намесника 1872, с пунолет-
ством.

23. фебруар

1944. — У Врховни штаб Народно-
ослободилачке војске Југославије у
Дрвару стигла совјетска војна мисија,
прва совјетска војна мисија на тлу Југо-
славије у Другом светском рату.

2001. — У Београду ухапшен Радо-
мир Марковић, шеф Државне безбедно-
сти Србије за време режима Слободана
Милошевића. Марковић осумњичен за
учешће у политичким убиствима између
октобра 1998. и јануара 2001. Осуђен, 30.
јануара 2003, на седам година затвора за
помагање у прикривању четвороструког
убиства чланова Српског покрета обнове
на Ибарској магистрали. 

В Р Е М Е П Л О В
ДОГОДИЛО СЕ У ПЕРИОДУ
ОД 17. ДО 23. ФЕБРУАРА

1963 – 2012.
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Краљевачка спортска сцена

је наизглед годинама мирна, а

усталаса се само у данима када

се врши расподела фина-

нсијских средстава из градског

буџета намењених спорту. И ове

године иста ситуација, много

буре, љутње, нервозе било је на

састанку који, гле чуда никада

нису отворени за медије. Из-

вршена је расподела за краље-

вачки спoрт за 2012. годину и све

се свело на ону „мала бара,

много крокодила“. Да би се за-

довољили сви, да сви добију део

кола, већина остане незадо-

вољна. Управо је издавајање

градског динара за спорт био

повод да се огласи директор Би-

циклистичког клуба Металац и

селектор нашег државног тима

Радиша Гиле Чубрић.

- Краљево је увек имало

добре бициклисте и Металац је

познато име не само у Србији

већ ширем региону. Тренутно

имамо 25 активно регистрова-

них бициклиста који се такмиче

на свим светским меридијанима

и једини смо клуб у Краљеву са

спортистом међународног и са-

везног разреда (добија стипен-

дију из буџета републике).

Нажалост, из градске касе до-

бијамо средства од којих можемо

да купимо један врхунски би-

цикл! Годинама се нисам бунио

и жалио, али када смо створили

једну јако талентовану екипу,

најјачу у држави у јуниорској

конкуренцији, ми буквално не-

мамо средства да их поведемо на

такмичења, нити да им обезбе-

димо врхунску опрему какву за-

служују. Ја не тражим да правим

професионалну екипу, већ мини-

малне услове да ови шампиони

Србије, Балкана, могу са поно-

сом да кажу да су Краљевчани и

да се једног дана врате у свој

родни крај и уложе у спорт, а не

„измрцварени " и понижени по-

бегну што пре и забораве где су

почели и стасали да буду асови –

са одређеном дозом горчине у

гласу прича Радиша Гиле Чуб-

рић.

Истинском асу нашег спорта

и једном од ретких Краљевчана

који се после више него успешне

каријере вратио у родни град да

ствара нове асове, није требало

постављати питања.

- Jа сам рођен и одрастао у

Краљеву, бавио се спортом цео

живот, наступао на Олимпијади

као члан Металца, такође и мој

брат Рајко и отац Радош који је

много више учинио за бицикли-

зам и краљевачки спорт од мене

и брата. После 20 година живота

и рада (Београд, Њујорк, Тампа,

Лос Анђелес, Боулдер, Шар-

лот...) закључио сам да нема

бољи град од Краљева. То је мој

град, па и да је најгори, мој је!

Ту,  на краљевачкој "коцки" у Ки-

дричевој (данас Доситејевој

улици) научио сам да возим би-

цикл и постао репрезентативац,

олимпијац.  Жао ми је што град

не улаже више у спорт и младе.

Свестан сам да је ситуација у

друштву тешка, да је привреда

лоша, али и оно мало, "мрва",

што иде за спорт се не улаже

како треба, већ се убирају поли-

тички поени.

Како то мислите?
- Не може Краљево да фина-

нсира преко 100 клубова, не

може Спортски центар „Ибар“

да има запослених 20 и више

људи, не може како која власт

дође, да поставља своје људи да

воде спорт у овом граду, људе

који немају спорски кредибили-

тет. Нисам геније, али сам доста

тога прошао и знам или да

кажем видео сам како се праве

велики спортисти. Код нас не по-

стоје приоритети. Ако је то фуд-

бал учинио напор да Слога

постане јак и квалитетан клуб,

са тимом формираним од наше

деце. Доводимо неке играче са

стране, а нашу децу шаљемо у

сеоске клубове да играју. Град

финансира 50 таквих сеоских

клубова и скупља политичке гла-

сове. Слична ситуација је у ко-

шарци где од Ненада Крстића

нисмо створили играча вредног

помена. Не очекујете ваљда да

идоли наше деце буду „истро-

шени“ играчи који су остали без

ангажмана и заузимају место

играчима из млађе гарде. Деца у

нашем граду и не знају ко је

Урош Ковачевић, најбољи млади

спортиста у земљи, одбојкаш

светске класе. Знају ли ко су Ни-

кола Ковачевић, браћа Петковић

који су са одбојкашком репре-

зентацијом освојили све што се

могло освојити. То су истински

идоли за млађе нараштаје у Кра-

љеву.  

Гледано са стране краље-
вачки спорт и спортисте више
цене ван града на Ибру?

- Имао сам прилику да разго-

варам недавно са председником

Борисом Тадићем, питао ме је

како то у Краљеву стасавају

врхунски спортисти и клубови.

Био сам импресиониран колико

познаје ситуацију у нашем граду,

познаје наше водеће клубове.

Одговорио сам да у нашем граду

само спорт цвета, привреда и

економија су у колапсу, али људи

су овде посебни, деца машто-

вита и храбра и то доноси резул-

тате. Био сам поносан што сам

Краљевчанин после тог разго-

вора са нашим председником.

Решење се (не) назире?
- Сада сви трче да се сликају

са Новаком Ђоковићем, а нико

се не пита како је он стигао до

ових резултата и успеха. Колико

је ту било одрицања, рада... Мо-

рамо да кренемо од улагања у

школски спорт, ту се ствара

темељ за надградњу која долази

касније, у клубовима. ОКС и

ССС на прави начин прате

врхунски спорт у Србији, ту је

све уређено, раде врхунски, ли-

ценцирани тренери, постижу се

добри резултати. Проблем су

млађе категорије који би по некој

хијерархији требало више да по-

могну локалне самоуправе – за-

кључује Радиша Гиле Чубрић,

селектор бициклистичке репре-

зентације Србије.

А. Даишевић

- Спрега спорта и политике је одувек присутна, али је код нас то отишло много далеко. – Улагање у школски
спорт прави пут ка стварању нових спортских великана, као што је Новак Ђоковић. – Шта је председник Борис
Тадић питао Гила Чубрића? – Спорт је најбољи репрезент Краљева, а град улаже јако мало. – Бициклистички

клуб Металац резултатима заслужује буџетт већи од вредности једног бицикла

БИЦИКЛИЗАМ

Селектор бициклистичке репрезентације Србије Радиша Чубрић тражи

СПОРТ СПОРТИСТИМА

Посебна прича је комерцијализација
у спорту?

- То је класично отимање пара од родитеља, поготово у про-

фитабилним спортовима. Чланарине треба да постоје, али да

буду приступачне свима, поготово деци сирмашног друштвеног

статуса. Тамо где се добро ради и где се стварају добри спорти-

сти, град мора да помогне. Имамо случајеве да деца освајају сто-

тине медаља и диплома по неким лажним такмичењима, новим

дисциплинама и по којекавим ранговима и савезима, а не знају

тако рећи да ходају – без длаке на језику говори Чубрић.

Улога Спортског савеза града?

-Требало би да буде као што је на нивоу Републике има

Спортски савез. Код нас се то свело на маргину, сваке године у

децембру прогласимо најбоље спортисте и то је то. Да није

смешно, било би тужно. Спортски савез мора да окупи све спор-

тове, елиту града, да се састајемо сваког месеца, да установимо

критеријуме, да само кројимо своју судбину – каже Радиша Чуб-

рић.

Чубрић и екипа Металца
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КОШАРКА

Слога је у Смедереву оди-

грала једну од најлошијих пар-

тија ове сезоне, све време била

у резултатском дефициту, без

расположеног играча, са много

проблема у организацији на-

пада, али посебно у одбрани

која, поготово у првом полувре-

мену, није постојала. Како су

играли краљевачки кошаркаши

су још добро и прошли. Када

екипа за 20 минута игре на-

прави само три фаула, има 12

изгубљених лопти и шутира за

три поена 2 од 12 (до краја меча

4 од 29), онда све осим убедљи-

вог пораза је сензација. На не-

срећу или срећу  „белих“, ни

Смедерево није блистало, на-

против, али како је Слога

играла домаћину за убедљив

тријумф боље и више није тре-

бало. Од вођства пулена Зорана

Тодоровића 16-4 у 5. минуту до

коначних 84-61(23:19, 23:14,

17:17, 21:11) све је у прелепој

дворани у граду на Дунаву било

у знаку домаћина који се са ка-

матом реванширао Слоги за

пораз у првом делу сезоне.

- У овом тренутку не умем

да објасним овако лошу партију

мојих играча. Сви статистички

параметри, поготово они из

првих 20 минута, показују сву

нашу немоћ у овом сусрету.

Били смо без жара, без жеље и

то нам се осветило, Смедерево

је потпуно заслужено славило

победу – разочарано констатује

Драган Стефановић тренер ко-

шаркаша Слоге.

И поред чињенице да се

после једномесечне паузе у тим

вратио Бојан Поповић, капитен

тима, то се није осетило у игри

тима.

- Тачно је да смо у овај меч

ушли са проблемима, без по-

вређених Јевђића и Јовића, са

Поповићем који тек треба да се

врати у форму. То није алиби за

овако лошу игру, лош приступ.

Победник је одлучен практично

на почетку утакмице када је до-

маћин повео 6-0, а нешто кас-

није је већ било 16-4. Поново

смо много солирали, шутирали

за три поена и имали очајан

проценат шута. Једина добра

ствар из овог сусрета су добре

партије Тајлера и младог Ри-

стића. Много ми је драго због

америчког кошаркаша који врло

вредно ради, тренира и напре-

дује из дана у дан. Имамо га на

две године и он ће тек показати

свој потенцијал. Податак да је

са 38 индексних поена (19

поена, 22 скока) МВП 19. кола,

је за сваку похвалу.

После промене целе прве

петорке и повреде Јовића, па

касније и Јевђића, евидентно је

да Слога игра променљиво и да

се права игра и форма целог

тима тражи и чека.

- Ми морамо да будемо

свесни да смо имали одличан

тим на почетку првенства и

играли смо у складу са квалите-

том. Ти играчи су отишли,

други су дошли, променили смо

игру, али за све треба време.

Они који су на почетку били

епозодисти сада треба да играју

главне улоге, а то никада није

лако. И новим играчима треба

време да се навикну на клуб,

амбијент, саиграче. То разумем,

али понављам Слога не сме да

губи на начин на који је то било

у Смедереву – закључио је стра-

тег Слоге Драган Стефановић.

У АГРОЖИВ КЛС овог ви-

кенда је пауза због финалног

турнира Купа Радивоја Кораћа

који се игра у Нишу. Слоги ће

нова пауза добро доћи да се

опорави Александар Јевђић,

али и да се подигне форма

целог тима. У среду 22. феб-

руара на програму ће бити меч

20. кола Слога-Пролетер (Зре-

њанин),а то је прилика да се по-

бедом против „фењераша“ и

дефинитивно обезбеди опста-

нак у елити.

А. Даишевић

Фото: М. Радовановић

ИЗБЛЕДЕЛИ КРАЉЕВЧАНИ
АГРОЖИВ Кошаркашка лига Србије

СМЕДЕРЕВО - СЛОГА 84 – 61 (23:19, 23:14, 17:17, 21:11)

Дворана Смедерево  Гледалаца: 1.000   Судије: Мрдак (Бео-

град), Пеулић (Нови Сад), Ђорђевић (Ниш).

СМЕДЕРЕВО 1953: Свилар 23 (7-5, 5-4), Настић 4 (3-2),

Влашковић 8 (4-2), Балабан 26 (12-10, 11 ск), Шпаровић (2-0, 4

ск), Мајсторовић 2 (3-0, 3-0), Вранић 3 (4-1), Николић, Ан-

дрејевић, А. Поповић, В. Поповић 12 (4-3, 8-2, 5 ск), Вукасовић

6 (5-3).

СЛОГА: Мијатовић 17 (14-5, 8-1), Тајлер 19 (6-6, 22 ск), Тре-

сач 6 (2-0, 10-2), Јаћовић 1 (3-0, 1-0), Мареља 5 (5-2, 1-0), По-

повић 3 (2-1, 4-0), Вулетић  3 (3-0, 2-1, 5 ск), Ристић 8 (6-3, 3-0,

5 ск), Кесар, Бјелић. 

Нису играли: Сићевић и Благојевић.

- Смедерево–Слога 84 – 61 у мечу 19. кола. – Једна од најслабијих партија кошаркашког прволигаша из града на
Ибру. – Повратак на терен капитена Бојана Поповића није допринео бољој игри. – Слогин центар Џејмс Томас

Тајлер МВП кола са 38 индексних поена. – Због финалног турнира Купа Радивоја Кораћа наредно коло 
22. фебруара, Слога у Краљеву дочекује зрењанински Пролетер

АБС Електро кошаркашка лига Србије

СЛОГА ВИДЕЛА ЗВЕЗДУ
Прва „Б“ лига за кошаркашице

СУДИЈЕ КУМОВАЛЕ
ПОРАЗУ

Претходног викенда одигране су утакмице 13. кола Прве

„Б“ лиге за кошаркашице. ЖКК Краљево је као домаћин пора-

жен од лајковачког Железничара резултатом 52-55 (15-12, 12-

10, 10-20, 15-13). Из резултата се види да је пресудна била трећа

четвртина коју су гошће добиле са десет поена разлике. Ипак,

вреди нагласити да је судијски пар из Чачка Ћировић-Дуловић

у многоме помогао гошћама да стигну до тријумфа. Било је ко-

мичних ситуација, непризнатих кошева домаћина, много буре и

нервозе, али су бодови отишли лајковачком пругом. Сандра Ха-

сановић са 21 и Ивана Јоксимовић са 8 поена биле су најефи-

касније код Kраљевчанки.

„Малене“ су са 4 победе и 9 пораза на 10. месту на табели,

а у наредном колу следи гостовање екипи Параћина (субота

14ч).                                                                                          А.Д

ХЕБА јуниорска лига Србије

ВОЈВОДИНА НИЈЕ СТИГЛА
ЗБОГ СНЕГА

Утакмица 14. кола ХЕБА јуниорске лиге Србије Слога-Војво-

дина одложена је, јер гости нису могли да допутују у Краљево

због снежне блокаде. У редовном 15. колу Слога гостује у

Ужицу домаћој Слободи (недеља 16ч).                               А.Д..

Кадети Слоге поражени су у Бео-

граду од Црвене звезде резулта-

том 98-79 (20:22, 23:21, 33:15,

22:21) у мечу 14. кола АБС Елек-

тро лиге Србије. У победничком

тиму Вук Јовановић је постигао

23 поена, док су код Слоге

најефикаснији били Александар

Александровић са 21 и Лука Вук-

сановић са 20 поена. У наредном

колу кадети Слоге дочекују тим

Прокупља (субота 13ч).

А.Д.

Због снежне блокаде и ниских температура претходног викенда су

одложени наступи куглаша. Меч Суперлиге Србије Краљево-Металац

(Г. Милановац), из 12. кола, биће одигран 25. или 26. фебруара. Овог

викенда, у редовном 13. колу, куглаши Краљева гостују Ниш Путу, а

меч се игра на куглани у Аранђеловцу у недељу од 12 часова.

Меч 12. кола Прве лиге Србије група „Центар“ Трстеник ППТ-

Ибар (Краљево) биће одигран 25. или 26. фебруара. Овог викенда на

програму је дерби првенства. У оквиру 13. кола на куглани у Краљеву

гостује водећи Цар Лазар из Крушевца, а меч се игра у недељу од 11

часова.

Временске неприлике у Србији су утицале да се одложе утакмице 16.

кола Прве српске лиге група „Запад“ за кошаркаше. Мечеви Маши-

нац-Железничар (Чачак) и Пожаревац-Полет (Ратина) одиграће се у

среду 22. фебруара.

Овог викенда, у редовном 17. колу , Машинац гостује у Трстенику

домаћој Првој Петолетки (субота 18ч), док Полет из Ратине дочекује

Златар из Нове Вароши у недељу од 15 часова.  

СНЕЖНА БЛОКАДА ЗАУСТАВИЛА СПОРТ
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Краљевачки прволигаш је

пре нешто више од месец дана

добио последње појачање у лику

америчког центра Џејмса Томаса

Тајлера. „Дежмекасти“ колос

(218 цм и 155 кг) први пут је сти-

гао на Стари континент, на себе

је скренуо пажњу конститу-

цијом, а прве утакмице у белом

дресу нису одавале утисак пра-

вог појачања. Ипак, у Слоги

нису тако мислили што говори и

пoдатак да су са Тајлером по-

тписали уговор на две године.

Кренуо је веома напоран рад, а

један од услова клуба са Ибар-

ског Кеја био је и да колос из

САД мора да скине килажу. И

тако утакмица по утакмица

Тајлер је постао веома битан

шараф у игри „белих“, а колико

битан показао је меч са Метал-

цем. Док је центар био у игри

Слоге је имала убедљиво вођ-

ство, чим би се нашао на клупи,

Ваљевци су хватали прикључак.

У Смедереву, упркос поразу,

Тајлер је одиграо најбољу пар-

тију, забележио 19 поена и

остварио 22 скока.

- Пријају похвале, али све је

то узалуд када нисмо победили.

Одиграли смо слаб меч, од по-

четка нисмо били прави и дома-

ћин је то знао да искористи.

Права штета због пораза, јер заи-

ста се у клубу одлично ради,

вредно тренирамо, победили смо

у претходном колу и атмосфера

је била на највишем нивоу. Ипак,

подбацили смо и морамо што

пре да извучемо поуке – каже

Џејмс Томас Тајлер кога клупски

другови од милоште зову Мики.

Тајлер је трећи Американац

у историји Слоге. Рођен је 22.

фебруара (ускоро ће рођендан!)

1988. године, а каријеру је почео

у родној Северној Каролини, у

средњошколском тиму. Потом

следи наступ у ИБЛ лиги за тим

Елкхарт Експрес. Као и многи

амерички кошаркаши брзо је

кренуо преко границе и наступао

је у Канади, Јужној Америци и

Ирану. Последњи клуб пред до-

лазак у Европу, Србију и Кра-

љево био је перуански Ехерсите

у коме је просечно по мечу беле-

жио 17,3 поена и 9,2 скокова.

- Европа је сан сваког кошар-

каша из САД. Сви знају да се

после НБА лиге овде игра

најбоља кошарка и са великим

надањима сам стигао у Србију и

Краљево. Нисам много знао о

овој средини, испоставило се да

је Дивац поникао у мом новом

клубу и зато ми је част што

носим бели дрес. Био сам на

проби двадесетак дана, испоста-

вило се да сам задовољио и сада

је на мени да оправдам пове-

рење.

Слогин колос не крије да је

одушевљен пријемом у новој

средини и атмoфером у тиму.

- Саиграчи су сјајни момци и

изванредно сам примљен. Ат-

мосфера је врхунска, ради се на-

порно, али нико не попушта.

Очекујемо да нам се врате и по-

вређени играчи, па ће и резул-

тати још бити бољи. Град ме је

одушевио, изузетно је лепо, чак

и зими, по снегу, а људи су врло

гостопримљиви. Како сам веома

мало играо у родној земљи, при-

лагођавање на нову средину ми

не пада тешко. О српској ко-

шарци сам мало знао, сада већ

знам више, значи ми што људи

имају поверења у мене – закљу-

чује Џејмс Томас Тајлер центар

Слоге и МВП 19. кола Агрожив

Кошаркашке лиге Србије.                  

А. Даишевић

КОШАРКА

СЛОГИН КОЛОС ИЗ СЕВЕРНЕ КАРОЛИНЕ
Џејмс Томас Тајлер МВП 19. кола Агрожив КЛС

- На утакмици у Смедереву тамнопути центар прволигаша са Ибарског Кеја остварио 38 индексних поена (19
поена и 22 скока). – Одличан пријем у новој средини. – Поносан што носи дрес за који је везан и Владе Дивац. 

– Време је за боље игре и победе

Солидарност КАФ „Краљевске Круне“

ОЧИШЋЕН КРОВ
ДОМА ДРУШТЕВНИХ

Клуб америчког фудбала „Краљевске Круне“ од свог постанка

показује колико је друштевно одговоран. Солидарност у свакој при-

лици мото је младих момака који су својом суграђанима помагали

у данима после земљотреса или других елементарних непогода. И

у данима снежне блокаде која је паралисала све активности у граду

и регији, „Круне“ су одиграле важан меч, одазвали су се на позив

људи из Дома друштвених организација и очистили снег и лед са

крова. Тако су узвратили услугу, јер управо у овој згради чланови

КАФ „Краљевске Круне“ одржавају састанке и праве планове за

нову сезону. 

- Ми смо друштвено одговоран клуб и шта год да има да се по-

могне или ако нас је неко позвао, увек смо се одазвали позиву. Тако

је било када је био земљотрес, око сече дрва за стара и немоћна

лица, па и сада око чишћења снега. Шта год треба, ту смо – рекао

је Марко Радуловић испред Круна.

Изузетно леп пример овог младог спортског колектива могао

би да послужи и другим спортским клубовима да се активно

укључе и помогну својим суграђанима, а тиме учине једно добро

дело за свој град.                                                                            А.Д.

Навршило се 40 дана од

када је у 76 години преминуо

Милутин Васиљевић – Васке,

познати краљевачки боксер.

Васке је боксом почео да се

бави 1952. године, по угледу на

остале своје другове. У току

своје боксерске каријере која је

трајала 11 година, боксовао је у

бантам, лакој и полусредњој

категорији за краљевачке бок-

серске клубове: „Слога“,

„Ибар“, „Раднички“, „Желез-

ничар“ и  „Младост“ у коме је

завршио спортску каријеру

1963. године. Васке је као спор-

тиста био момак благе нарави,

одмерен и повучен. У рингу је

био велики борац. Знао је да

својом борбеношћу подигне

гледаоце на ноге. Новинари су

његове мечеве оцењивали ви-

соком оценом. Више пута је

био полуфиналиста и финали-

ста Боксерског Окружног и

Зонског првенства и Првенства

Србије.

Васке је са својом генера-

цијом допринео да бокс у Кра-

љеву буде најпопуларнији

спорт. У то време, мечевима је

присуствовало преко 2000 гле-

далаца. За бокс мечеве ринг се

монтирао на Градском ста-

диону. У то време,  новине су

писале да је бокс у Краљеву

био популаринији од фудбал-

ских утакмица. 

После престанка да се ак-

тивно бави боксом пратио је

рад краљевачких боксерских

клубова и помагао тренерима.

За све што је учинио за кра-

љевачки спорт и краљевачки

бокс Спортски савез Краљева и

бивши краљевачки боксери му

дугују захвалност. Слава му!

Милан Матијевић

IN MEMORIAM

МИЛУТИН ВАСИЉЕВИЋ
ВАСКЕ
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ОДБОЈКА

Црвена звезда, лидер првен-

ства Винер Штедише Супер-

лиге, гостовала је у Краљеву где

дуго није изгубила, а гостовање

„црвено-белих“ је увек празник

за љубитеље спорта у граду на

Ибру. Овога пута утакмица је

имала и додатну драж, јер Риб-

ница се грчевито бори за опста-

нак и сваки бод јој живот значи.

„Мускетари“ никада нису били

ближи победи против Црвене

звезде која је прошлог петка на-

ставила традицију тријумфа у

дуелима са Рибницом.

Први сет није наговештавао

велика узбуђења с обзиром да

су црвено-бели на првом тех-

ничком тајм-ауту имали пред-

ност од 8:4, а на другом

обавезном предаху било је 16:9

за пулене Жељка Булатовића.

Мало тога је функционисало у

игри Краљевчана, али су се по-

дигли када су то у дворани сви

најмање очекивали. Разиграо се

средњи блокер Срећко Лисинац,

а капитен Бићанин сјајно је ра-

зигравао саиграче и Рибница је

ухватила прикључак, стигла до

изједначења 20:20, али је у зав-

ршници овог дела игре попу-

стила концентрација и гости су

повели 1:0. Велика борба ви-

ђена је у другом сету у коме су

Београђани константно били у

вођству, али је Рибница у фи-

нишу показала велико срце и уз

громогласну подршку са три-

бина успела да се избори са три

сет лопте гостију, да би своју

прву претворила у изједначење.

Колико лидер шампионата

може показао је у трећем сету у

коме је Рибницу оставио на 18

поена, иако су Београђани у тој

деоници направили чак 10 гре-

шака. Када се чинило да је меч

одлучен Рибница је у четвртом

узвратила пуном мером. Рази-

грали су се Лисинац и Бићанин,

одличан пријем држали су

Пејовић и Јанковић и Звезда

није имала одговор на такву

игру. Нова серија грешака ко-

ректора гостију, Петковића,

омогућила је домаћима ново

изједначење 2:2.

Са освојеним бодом у овом

сусрету многи су у дворани

одахнули сматрајући да је то до-

вољно за сигуран опстанак Кра-

љевчана у елити, али

Мускетари су желели цео плен,

победу и имали су је у џепу.

Рибница је водила 12:10 у тај-

бреку када је Жељко Булатовић

затражио тајм-аут после кога је

уследио преокрет и коначан

тријумф црвено-белих.

- Да нам је неко пре утак-

мице понудио бод против ли-

дера шампионата оберучке би

прихватили. Ипак, када се по-

гледа комплетан ток меча могли

смо до тријумфа, залагањем и

хтењем моји играчи су заслу-

жили победу, али нисмо имали

снаге и концетрације у зав-

ршници петог сета – анализира

сусрет тренер Рибнице Бошко

Мачужић.

Током целог сусрета „Му-

скетари“ су се дизали из пепела,

враћали у игру и када су их сви

у дворани отписали?

- Лоше смо отворили утак-

мицу, губили убедљиво, али

смогли смо снаге да у првом

сету дођемо до изједначења. У

завршници пресудила једна

грешка. У другом смо добили

изгубљено, јер је Ц. звезда

имала три сет лопте и то нам је

дало веру да у овом  мечу мо-

жемо и до изненађења. У тај

бреку смо играли јако добро,

контролисали игру и резултат,

али попустили смо у самој зав-

ршници, као да смо се упла-

шили победе и уместо два у

Краљеву је остао један бод.

Рачуница пред ово коло

Винер Штедише Суперлиге је

говорила да би и бод требало да

буде довољан Рибници за сигу-

ран опстанак. Ипак?

- Тешко је правити неке ра-

чунице када у сваком колу има

по неко изненађење. Бод који је

освојио Клек у Крагујевцу, нова

победа Железничара додатно

„гужвају“ ситуацију на дну та-

беле и сада је јасно да ће се тек

у последњем колу решити пи-

тање ко испада, а ко иде у

бараж. Верујем да ћемо избећи

оба поменута сценарија. Имамо

утакмицу против Партизана у

Краљеву и жеља ми је да оди-

грамо као против „црвено-

белих“, борбено, надахнуто... У

том случају нека буде шта буде,

али када тако играмо резултат

не изостаје – закључује стратег

Рибнице Бошко Мачужић.

Занимљиво, када је по-

следњи пут испала из елите

2000. године, Рибница је у Кра-

љеву (пред три хиљаде гледа-

лаца), такође у претпоследњем

колу, изгубила од Партизана

који јој је од тада велики дуж-

ник. Време је за наплату старих

рачуна.

А. Даишевић

Фото: М. Радовановић

БОД НАДЕ И СТРЕПЊЕ
Винер Штедише Суперлига одбојкаша

РИБНИЦА - ЦРВЕНА ЗВЕЗДА  2: 3 (23:25,
28:26, 18:25, 25:22, 14:16)

Хала спортова  Гледалаца: 400   Судије: Г. Вилимановић,

Љ. Ковачевић (обојица из Краљева). Трајање меча :122 минута.

РИБНИЦА: Лисинац 17 (17-12, 1 избл, 4 бл, 1 ас, 2 сг),

Пејовић 8 (21-7, 1 гр, 3 избл, 1 бл, 1 сг, 19 пријема, 2 гр), Бића-

нин 2 (2-1, 1 бл, 3 сг), Николов 20 (23-14, 4 гр, 4 бл, 2 ас, 2 сг),

Љафтов 14 (48-12, 5 гр, 10 избл, 2 бл, 1 сг, 43 пријема, 3 гр), Ра-

довић 13 (5 гр, 2 избл, 3 сг), Јанковић (либеро, 36 пријем), Ве-

љовић, Миловановић. Нису играли: Јанићијевић, Дебељак,

Окошановић. Тренер: Бошко Мачужић.

ЦРВЕНА ЗВЕЗДА: Копривица 14 (31-13, 4 гр, 5 избл, 1 ас,

34 пријема, 2 гр), Милутиновић 13 (11-6, 1 гр, 4 бл, 3 ас, 2 сг),

Јаковљевић 3 (5-2, 1 гр, 1 ас, 2 сг, 2 пријема), Митић 9 (7-3, 6

бл), Петковић 25 (64-25, 10 гр, 5 избл, 4 сг), Ћелић 12 (12-7, 5

бл, 2 сг), Вујић (либеро, 19 пријема), Стоиловић 11 (24-9, 2 гр,

2 избл, 1 бл, 1 ас, 2 сг, 41 пријем, 1 гр), Околић, Перић. Нису

играли: Пајић, Буцуљевић. Тренер: Жељко Булатовић.

- У мечу 16. кола Рибница-Црвена звезда 2-3. – После више од два сата велике борбе Краљевчани испустили
дуго чекану победу над „црвено-белима“. – У тај бреку „Мускетари“ водили 12-10, али само један бод остао крај

Ибра. – Неизвесна борба за опстанак до последњег кола. – Вечерас (19ч) Рибница-Партизан, бод домаћину
гарантује опстанак

Прва лига Србије за одбојкашице

НАСТАВАК СЕРИЈЕ ПОРАЗА
- У мечу 15. кола Лазаревац-Гимназијалац 3-1. 

– Нешто боља игра „шармерки“ довољна за један

сет. – Пораз у Лазаревцу седми везани за 

краљевачке одбојкашице.

– Наредно коло 24/25. фебруара, Гимназијалац 

дочекује МД Зрењанин

Гостовање у Лазаревцу једно од ближих за одбојкашице Гим-

назијалца, претворило се у најдуже ове сезоне.

- После утакмице смо кренули за Краљево, али после десетак

километара наш комби је стао, заледила је нафта и остали смо

на Ибарској магистрали, на „дебелом“ минусу. Потрајало је тако

до два сата иза поноћи када је наишао аутобус са кошаркашима

ужичке Слободе, који су играли меч у Инђији. Са њима смо до-

путовали до Прељине где је по нас дошао други комби из Кра-

љева. Код куће смо били после четири сата ујутро. Хвала

Ужичанима на помоћи, много су нам учинили – каже секретар

ОК Гимназијалац Радомир Тијанић.

Прва лига Србије за од-

бојкашице настављена је пре-

тходног викенда утакмицама

15. кола. Краљевачки Гимна-

зијалац је у Лазаревцу поражен

од истоимене домаће екипе ре-

зултатом 3-1 (25-12, 21-25, 25-

17, 25-18). Лазаревчанке су

укњижиле три бода, теже него

што се очекивало против бор-

бених Краљевчанки. „Шар-

мерке“ по приказаној игри не

заслужују последње место на

табели, али је очигледно да су

до игре стигле касно. Приметно

боља игра изабраница Соње

Мосјиловић Вујић радује, мада

се резултатски ништа није по-

кренуло на боље. Био је ово 13.

пораз „шармерки“, седми уза-

стопни,  које са 7 бодова заузи-

мају последње место на табели. 

Због финалног турнира

Купа Србије наредно коло Прве

лиге Србије за одбојакшице на

програму је 25/26. фебруара.

Гимназијалац ће у Краљеву уго-

стити МД Зрењанин.          А.Д.


